

NARODNI LIST

Izhaja vsak četrtek; ako je ta dan praznik, pa dan poprej. — Vse pošiljatve (dopisi, reklamacije, vprašanja itd.) je pošiljati na naslov: „Narodni List“ v Celju. — Reklamacije so poštnine proste. — Uredništvo: Dolgo polje štev. 1.

„Narodni List“ stane vsako leto 4 K, za pol leta 2 K, za četrt leta 1 K. Za Ameriko in druge dežele na leto 5 K 60 vin. Narodni list se plačuje vnaprej. — Posredovalec številka stane 10 vin.

Oglasi se računajo po 16 vinarjev ena petiti vrsta. — Pri večkratnih objavah znaten popust po dogovoru. Pristojbine za oglase je plačevati po pošti na naslov: „Narodni List“ v Celju.

Balkanska vojska.

Svetovne vojske ne bo. — Spor se reši na evropski konferenci. — Mirovna pogajanja se nadaljujejo.

Napetost ponehala.

Zadnji teden je kriza med Avstrijo in Srbijo dosegla vrhunec. Vodilni krogi naše države so se popolnoma udali nemškimi in madžarskim hujšakcem, katerim se je šlo za ponižanje Srbije in s tem Jugoslovanstva. Neverjetne laži o srbskem postopanju z avstrijskim konzulom Prochasko v Prizrenu so trobili v svet, lagali so celo, da go Srbi umorili. Tako so hoteli vzburkati avstrijsko javno mnenje proti Srbiji in Jugoslovanom. Seveda so si zaslužili s tem silno blamažo, zakaj kislih obrazov morajo danes že priznavati, da je konzul Prochaska popolnoma zdrav prišel iz Prizrena v Skopje, kamor je naša vlada poslala avstrijskega uradnika Edla preiskovat Prochaskove zadeve. S tem je bila odbita nevarna ost v avstrijsko srbskem sporu. Ostali sta še vprašanja Albanije in srbskega pristanišča. Že se je zdelo, da izbruhne v par dneh vojska, tu pa je celo Avstrijo prestrašil glas: Rusija mobilizira ob avstrijski meji poldruhi milijon vojaštva. Da ste videli v tem hipu »navdušene« nemške in madžarske hujšake! Potuhnjeno so se plazili trepetajoč po ulicah in strahomá so v svojih listih spraševali: kakšen vzrok za božjo voljo pa ima Rusija, da bi začela z nami vojsko? To javkanje je trajalo par dni. A zdi se, da so se v teh par dneh tudi naši »modri« državniki streznili, zakaj minoli terek zvečer je že prišel iz Dunaja glas: Avstrija ne bo Srbiji stavila ultimatumá, ampak bo z ureditvó obeh gori navedenih vprašanj počakala do splošne evropske konference, na kateri bo se poleg drugih balkanskih vprašanj tudi to rešilo. To je isto stališče, katero je zavzemala Srbija že dolgo časa, namreč: ko bo med balkanskimi državami in Turčijo sklenjen mir, takrat se pa pomenimo tudi z Evropo. Toda naši državniki so to stališče ves čas zavračali kot nesprejemljivo in so šilihi na vojsko s Srbijo. Sedaj pa so pod pritiskom ruske mobilizacije in ker se niti Nemčija niti Italija nista preveč ogrevali za vojsko, tudi naši nad vse pametni brodniki naše državne ladje sprejeli srbsko stališče. Z drugimi besedami: naša diplomacija je doživela zopet nov poraz.

Človek bi lahko zapisal marsikatero pikro na naslov teh državnikov. Toda sedajni trenutek ni za to primeren, kajti veseliti nas mora že dejstvo samo na sebi, da so se spametovali in v pravem trenutku še prišli na pravo pot.

Seveda že ni rečeno, da je napetosti s tem konec. Mobilizira se v vseh državah, to je gotovo dejstvo. Vendar pa se tudi vse države, ki niso na Balkanu bogve kako interesirane, trudijo, da se doseže sporazumljenje. Celó Rusija sama, ki bi imela pač največ vzroka, da z zmagovito vojsko utrdi svoj vpliv in svojo moč, se ne navdušuje preveč za vojsko.

Vse je danes osredotočeno v misli, da se imajo spori poravnati na evropski konferenci, ki bo sklicana takoj, ko bo sklenjen mir med Turčijo in balkanskimi državami.

Kako resen je bil zadnji teden položaj, kaže dejstvo, da je bil avstrijski prestolonaslednik te dni na obisku pri nemškem cesarju in da sta imela tudi šefa avstrijskega in nemškega generalnega štaba važna posvetovanja v Berlinu. Zdi se pa, da sta i prestolonaslednik i pl. Schemua dobila v Berlinu

utis, da tam niso preveč pri volji se izpostavljati za avstrijske zahteve, kajti kmalu za tem je prišel že gori navedeni preobrat v avstrijskem stališču. Na drugi strani pa je baje poslal nemški cesar lastno-ročno pismo ruskemu carju, v katerem se mu ponuja kot posredovalec med Avstrijo in Rusijo. Italijansko javno mnenje je odločno proti Avstriji, in tako se je zgodilo, da je bila Avstrija zopet skoro čisto osamljena.

Iz teh dejstev bi se morali naši državniki že enkrat naučiti, kam jih vodijo nemški in madžarski hujšaki: od poraza do poraza. Če si bodo vzeli to k srcu, kdo ve?

Bolgari za srbske zahteve.

Nemški in madžarski listi se na vse mogoče načine trudijo, svetu dokazati, da med balkanskimi državami samimi ni složnosti glede posameznih zahtev. Vse to je seveda le izmišljeno, le pobožna želja teh hujšakov. Kako trdno sklenjena je balkanska zveza, je najboljšo pokazal te dni članek vladnega dnevnika bolgarske države »Bulgarija«, v katerem se pravi med drugim: Razumni in dalekogledni ljudje, zastopniki širih držav, so pravočasno in natančno napravili okvir za svoje postopanje in eventualne meje svojih naravnih stremiljenj. Ne bo minilo mnogo časa in dejansko se to dokaže. »Bulgarija« slika, kako bratsko so si pomagali bojujoči, da bi kar najprej osvobodili svoje rojake v nekdanji Turčiji, posebno pri pohodu na Solun, rodni kraj prvih slovanskih učiteljev sv. Cirila in Metoda. To skupno nastopanje priča o popolni in trajni zvezi balkanskih držav.

»Bulgarija« se nadalje bavi s stališčem Avstro-Ogrske napram Srbiji v vprašanju srbskega pristanišča ob Adriji in pravi, da je tam mnogo vojnih in trgovinskih pristanišč in da to ni zaprto morje, in kakor Črna gora spremeni Bar in Ulcin v vojno pristanišče, ne da bi s tem nastala nevarnost za Avstrijo, ravnotako ima tudi Srbija zakonito pravico, da si pridobi izhodišče k Adriji, kakor to odgovarja njenim interesom. Razume se, da v to svrho ni treba drugega, nego da pridejo tja Srbi kot zmagovalci, nad sovražnim ozemljem. Če bi velevlasti, ali ena od njih hotela to zabraniti, bilo bi to v nasprotju z načelom, ki so ga zavzele začetkom vojne: ne vmešavati se v spor.

Z ustvaritvijo avtonomije za Albanijo hočejo prepričati izhodišče Srbije k Adriji. Toda pri današnjih predpogojih naleti ustanovitev nezavisne ali polnezavisne kneževine albanske na odločne, skoro nepremagljive težkoče. Albanija je etnografični konglomerat brez mej. Bivajo tam raznoverski, razdeljeni in raznorodni, nekulturni, drug proti drugemu se bojujoči ostanki starih Pelazgov, iz katerih se ne da ustvariti stvar, sposobne za urejeno državno življenje. In nikdar še ni bila Albanija samostojna država. Napraviti iz nje nekako kneževino pod protektoratom sultanovim ali kake druge velevlasti, bi pomenjalo, ne rešiti niti enega, za vedno važnega vprašanja, temveč ustvariti novo ognjišče novih vednih sporov na Balkanu, kar pa ni v interesu evropskega mira. Vsled tega je bolje, dati Srbiji izhodišče k Adriji. Tem prej si pridobi Avstrija prijateljstvo s Srbijo in morda tem večje bo zblížanje na narodno-gospodarskem polju in cela

balkanska zveza bo z večjim zaupanjem gledala na Avstrijo in srečno bo rešena sedanja kriza. Balkanska zveza sama se bojuje s sovražnikom in sama bo diktirala pogoje miru. Za Avstrijo zadošča, če se ji še pred sklepom miru priznajo, četudi ne njeni »življenjski interesi«, pač pa njene prednosti kot sosedinji. In naj še zadovolji s tem uspehom — saj bo pridobil brez žrtev, »Bulgarija« konča sledeče: »Balkanska zveza stoji trdno na svojih pozicijah in njena veliko zgodovinsko delo ho zmogalo!«

In kaj pravi Srbija?

To pove čisto kratko poročilo o seji srbskega ministrskega sveta dne 24. tm.: Danes popoldne se je pod predsedstvom kralja Petra vršila seja srbskega ministrskega sveta, na kateri se je razpravljalo o avstrijskih zahtevah glede avtonomije Albanije in vprašanja srbskih luk ob Jadranskem morju. Ministrski svet je sklenil obvestiti avstrijsko vlado, da Srbija pred koncem balkanske vojne in brez privoljenja ostalih balkanskih držav ne more dati na avstrijsko noto nobenega končnega odgovora. Takoj ko bo sklenjen mir s Turčijo, se bo našla formula, ki bo zadovoljila tako Avstrijo kakor Srbijo.

Albanci priznavajo srbsko vlado.

Najhujši poper za naše avstrijske državne modrijane ho pač dejstvo, da albanska plemena sama z radostjo sprejemljejo Srbe kot nove vladarje. Tako n. pr. Miriditi, znano katoliško pleme Allancev, za katere je Avstrija imela posebno skrb. Tako-le se glasi uradno poročilo: Srbska vojska, ki je prodirala proti Jadranskemu morju, ni nalezela pri Miriditih, znanem katoliškem albanskem plemenu, na prav noben odpor. Miriditski prvak Marko Kole se je izjavil nasproti komandantu srbske vojske, da Miriditi z radostjo sprejemljejo srbsko gospodarstvo, v katerem oni zro osvoboditev kristianov od nevernikov. Z raznih strani so jim že obečali osvoboditev, toda srbska vojska je prva, ki jim je donesla svobodo. To svobodo Miriditi radi sprejmejo iz njenih rok in se bodo potrudili, da poplačajo z vdanostjo lepo postopanje srbske armade z njimi. Miriditski voditelj je nadalje naglašal, da se bo vse pleme krepko zavzelo za to, da se v njihovi zemlji učvrsti srbski režim.

Romunska in Bolgarska.

In še en nov kamen se je zavalil na srce naših avstrijskih diplomatov-modrijanov. Hoteli so zapesti razpor na Balkan in so hujšali Romunijo proti Balkancem, češ tudi ti, Romunija, moraš nekaj od te vojske imeti. Doseči so hoteli, da bi Romunci padli Bolgarom za hrbet. Toda tudi to veselje je bilo kratko. Dne 26. nov. piše bolgarski poljudni list »Mir« med drugim sledeče: Politika Romunske se obrača na drugo pot, ki jo Bolgarska pozdravlja. Romunska je stari neomajni prijatelj Bolgarske. Odločila se bo za politiko, ki bo to prijateljstvo še bolj utrdilo, ne da bi bilo treba nasprotstva proti kakim drugi evropski velesili. V močnem prijateljstvu bosta Bolgarska in Romunska igrali veliko vlogo na Balkanu in bosta imeli močan vpliv na mednarodno politiko.

Pogajanja za mir

med Turki in balkansko zvezo še vedno niso prišla v pravi tir. Prvotne pogoje balkanske zveze je Turčija odklonila in takoj so se boji na bojiščih nadaljevali. Vendar Turčija vidi svoj nevdražljiv položaj. Zato je vlada dala vrhovnemu turškemu poveljniku Nazim paši jako dalekosežna pooblastila za sklepanje premirja. Baje se mu je tudi dovolilo nekoliko

Podružnica **LJUBLJANSKE**
KREDITNE BANKE, CELJE

sprejema **vloge** na tekočem računu in jih **obrestuje** od 6. novembra 1912 po od dne vloge do dne dviga brez vsacega odbitka.

5%

popustiti od turških zahtev. Menda bode že moral popuščati, ako noče, da bodo Bolgari v par dneh v Carigradu. Pogajanja se vršijo v bližini bojnih črt pri Čataldži. Kako daleč so pogajanja med tem že dospela, nam v trenutku, ko to pišemo, ni znano. Morda so že pretrgana in se boji nadaljujejo. Čuje se, da Avstrija hujska Turčijo, naj ne sprejme pogojev balkanske zveze.

Turški sultan čisto zmešan.

Neki berlinski list je poročal te dni iz Carigrada, da je sultan vsled dogodkov pred Carigradom skoro zblaznel; odkar sliši grmenje topov, je skoro od samega strahu brezumen. Sultan je prosil Kiamil pašo za božjo voljo, da naj vse stori, da Bolgari ne pridejo v Carigrad in naj, če treba, preda celo Turčijo. Hotel je pobegniti v Brusu v Mali Aziji, toda Kiamil paša je to preprečil.

Turkom v Drinopolju

se godi slabo. Dne 23. tm. je posadka poskusila obupen izpad iz mesta. Vnela se je strašna bitka, v kateri so bili Turki poraženi in so se morali umakniti v trdnjavo. Dne 24. tm. je posadka z vso silo zopet ponovila izpad in sicer v smeri proti Kirk-Kilisi. Bolgari in Srbi so v pravem času zapazili turško nakano, pognali Turke nazaj v trdnjavo in jim prizadejali velikanske izgube. Položaj turške posadke je od dne do dne obupnejši. Vsak čas je pričakovati padca trdnjave. Srbska in bolgarska armada sta sklenili krog okrog Drinopolja tako tesno, da sta le še 1 km oddaljeni od mesta. Izpred Bitolja je odšla še ena srbska divizija pred Drinopolje na pomoč Bolgarom.

Pri Čataldži

so zadnje dni Turki in Bolgari ojačili svoje armade. Bolgari so dobili 7 svojih divizij izpred Soluna. Prepeljale so jih grške ladje. Tudi ena srbska divizija izpred Bitolja je odšla pred Čataldžo. Do večjih bojov na tem bojišču zadnji teden ni prišlo, tu pa ravno vsled pogajanj za premirje. Pač pa

Srbi dokončujejo svoje bojno delo.

O veliki bitki pri Bitolju in o srbski zmagi smo poročali že zadnjič. Vest o srbski zmagi se je izkazala kot resnična, ne pa v polnem obsegu ona o ujetju cele turške armade. En del — kakih 10.000 mož — se je res udal, veliki del je pa prodril na zahodu in se umaknil čez Ohrido v albanske gore. En del je pri Florini (južno - zahodno od Bitolja) zadel ob grško armado in bil pobit. Srbi pa so zasledovali umikajoče se Turke proti Ohridi in pri Resni je prišlo zopet do hude bitke med Srbi in onim delom turške armade, kateremu je poveljeval bivši turški poslanik v Belgradu Fethi-paša. Srbi so ga potolkli in general Fethi paša sam je na bojišču umrl junške smrti. Srbi so ga v Bitolju pokopali z vsem vojaškimi častmi.

O bitki pri Bitolju

so se še uradno sporočile sledeče podrobnosti: Turki so imeli pri Bitolju zbrane tri kore vojakov. Na levem krilu je bil peti kor pod poveljstvom Džavid-paše, kateremu se je tudi posrečilo pobegniti. Džavid-paša se je pred bitko utaboril na terenu Gopeš v višinah nad 1000 metrov. Centruma je poveljeval vrhovni poveljnik Zekki-paša, desnemu krilu pa Fethi-paša. Bitka je bila strašna. Zlasti Džavid-paša je prizadejal Srbom velikanske izgube. Ko se je Srbom s pomočjo artilerije posrečilo zavzeti njegove pozicije, se je pričel strašen naval na centrum, katerega je srbska pehota popolnoma razbila in pognala v divji beg. Istočasno je bil pogran v beg tudi Fethi-paša. Bojna linija je bila dolga celih 50 kilometrov.

Srbi so sedaj premestili

svoje glavno taborišče iz Prilepa v Bitolj.

Prestolonaslednik Aleksander, ki je kakor pri Kumanovem, tako tudi v bitki pri Bitolju vodil operacije, se izpostavlja nevarnostim in je izredno vplival na duh vojske, je 21. tm. odšel v Bitolj. Kraljevič je bil slovesno sprejet. V mestu so zvonili vsi zvonovi. Prebivalstvo je pozdravljalo princa kot osvoboditelja in obsipalo vojsko s cveticami.

Obleganje Skadra

se — kakor ono Drinopolja — nadaljuje. Poveljnik turške posadke, ki šteje 26.000 mož, je izjavil, da o predaji ni govora.

Grška armada

je po večini dovršila svojo nalogo. Le trdnjava Janina je še v turških rokah. Grški prestolonaslednik Konstantin, ki je bil te dni na predlog ministrskega sveta imenovan za višjega generala, je bil po zavzetju Bitolja na obisku pri srbskem prestolonasledniku.

Potopljene turške ladje.

Bolgarske torpedovke so minoli teden hudo poškodoval turško križarko »Hamidie«, ki je še nedavno v bitki pri Čataldži z bombardiranjem z morja podpirala turško armado proti Bolgarom. Ladjo so morali zapeljati v Carigradsko ladjedelnico. Zadnji del se je deloma potopil. Ena grška torpedovka je pa pred turško luko Ajvali ob maloazijskem obrežju napadla turško topničarko in jo tako poškodovala, da se je potopila.

Zadnji teden so Orki zasedli tudi veliki turški otok Mitilene.

Nadaljni potek dogodkov na Balkanu je popolnoma odvisen od tega, ali hočejo Turki sprejeti mir, ki jim ga ponuja balkanska zveza ali ne. Usoda Turčije je brezdvomno zapečaten.

Balkanski praznik.

Orki so oklicali dan 10. novembra za balkanski praznik. To so sprejele tudi vse ostale države Balkanske zveze. Dne 10. novembra pred šestnajstim stoletjem je namreč kot prvi šel v Carigrad kot zmagovalec v imenu križa Konstantin Veliki, ko je premagal svojega nasprotnika proticesarja Maksencija.

Vložnikom denarja v hranilnicah, posojilnicah in bankah.

Gotovi brezvestni ljudje begajo ljudstvo, da je denar, naložen v hranilnicah, posojilnicah in bankah, v nevarnosti, ako izhrupne vojna. Tako beganje je vredno vse obsodbe in bo vsak denarni zavod z vso strogostjo in brez pardona nastopil proti dotičniku, ki bi razširjal take vesti. Denarja, ki je naložen v hranilnicah, posojilnicah in bankah, ne more vzeti nihče in tudi vojska ne. Vložniki naših denarnih zavodov naj torej nimajo nobenega strahu za svoj v teh zavodih naložen denar, kjer je docela varen, in naj se ne dajo begati od onih ljudi, ki trosijo neosnovane vesti. Prosimo inteligentno občinstvo in strokovnjake, naj vplivajo pomirjevalno na ljudstvo, ki si dela občutno škodo z nepotrebni dvigi svojega denarja iz hranilnic, posojilnic in bank. Po mednarodnem pravu je zasebna in občinska lastnina tudi za časa vojne povsem nedotakljiva. Vsled tega je denar v hranilnicah, posojilnicah in bankah docela varno naložen.

Naše prireditve.

Št. Jurij ob j. z. V nedeljo 24. t. m. se je tukaj v gostilni g. Breznika vršil ustanovni občni zbor „Naprednega političnega in gospodarskega društva za Dramlje, Št. Jurij trg in okolica, Kalobje in Št. Lovrene“. Ob tej priliki se je vrši o pol. zborovanje, katerega se je udeležilo blizu 100 odličnih domačinov-kmetovalcev in deloma tržanov. Zborovanje je otvoril v imenu pripravjalnega odbora g. Blaž Urleb in mu tudi predsedoval. G. dr. Ant. Božič iz Celja je v daljšem stvarnem govoru razmotrival resni zunanjepolitični položaj, možnost vojske, položaj v državnem in deželnem zboru te. gospodarsko krizo. G. Miloš Jarnovič iz Dramelj in za njim še g. dr. Božič sta razpravljala o šikanah davčnih oblasti pri predpisovanju osebnodohodninskega davka kmetom in se je med splošnim ogorčenjem zborovalcev proti postopanju davčnih oblasti soglasno sprejela sledeča resolucija: — „Na ustanovnem zboru „Naprednega pol. in gosp. društva za občine Dramlje, Št. Jurij ob juž. žel. trg in okolica, Kalobje in Št. Lovrene“ zbrani kmetovalci odločno protestirajo proti neopravičenim preganjanjem od strani davčnih oblasti glede osebnodohodninskega davka ter zahtevajo, da se nalaganje tega davka na kmetovalce ž. enkrat pravično uredi, ako se noče kmetovalcev, ki že itak vsled krize grozovito trpijo, popolnoma uničiti.“ — G. dr. Jos. Zdolšek je nato govoril o krivicah, ki se nam Slovencem

gode glede šol in v uradih. Posebej je ožigosal postopanje vlade glede slovenske gimnazije v Celju in glede nastavljanja trdih Nemcev za sodnike med Slovenci. Predlagal je sledečo resolucijo, ki je bila soglasno sprejeta: — „Zbrani kmetovalci zahtevajo, da se upošteva kulturne in gospodarske potrebe slovenskega naroda; posebno zahtevajo, da se vprašanje slovenske gimnazije že enkrat v prilogi Slovincem uredi v tem smislu, da se istočasno, ko se bo stavilo novo poslopje za nemško gimnazijo, dovoli in sezida popolna slovenska gimnazija v Celju. — Zborovalci protestirajo proti nastavljanju nemških uradnikov pri sodiščih in pri okrajnih glavarstvih na Južnem Štajerskem in zahtevajo, da se nastavlja pri vseh državnih uradih na Južnem Štajerskem le uradniki slovenske narodnosti.“ — Urednik g. V. Spindler je podal kratko sliko balkanske vojske, je orisal njene vzroke in njene cilje ter na kratko tudi zgodovino balkanskih narodov. Pozival je zborovalce, naj se učijo iz dogodkov na Balkanu, kaj se doseže z narodnim navdušenjem, z narodno samozavestjo in z narodno gospodarsko silo. Soglasno je bila sprejeta resolucija: — „Na javnem shodu v Št. Jurju ob j. z. zbrani zborovalci se iskreno vesele zmag svojih slovanskih bratov na Balkanu za osvobojo slovanskega in krščanskega prebivalstva izpod turškega jarma. Želijo, da stopi naša država v prijateljske razmere z balkanskimi državami in jih naj ne ovira v njihovem razvoju. Obžalujejo, da se vodilni krogi države dajo voditi od nemških in madžarskih hujskačev proti sosedni državi Srbiji. Zahtevajo, da vlada da najprej nam Slovincem vse pravice, ki nam gredo, potem šele se naj zavzema za svobodo in samostojnost Albancev, ki niso podaniki naše države. Želijo, da se ohrani mir, kakaj vojska v današnjih časih bi pomenila gospodarski polom cele države. Ptnjskemu „Štajercu“, ki nas Slovence dolži veleizdajstva, izrekajo zborovalci svoje zaničevanje.“ — G. dr. Jos. Zdolšek je nato obrazložil pomen in namen društva, ki se danes snuje. Njegovo geslo je: v skupnosti je moč! Predlagal je sledeči odbor, ki je bil soglasno izvoljen: predsednik g. Jože Podgoršek (Vrbno), podpredsedniki gg. Blaž Urleb (Lokarje), Miloš Jarnovič (Dramlje) in Anton Pinter (Št. Jakob); odborniki gg.: Mart. Fidler (Sv. Primož), Tomaž Mastnak (Dramlje), Miha Rataje (Stopče), Al. Teržan (Bezovje), Jos. Čulek (Št. Juri) in dr. Jos. Zdolšek (Celje); namestniki gg.: Jakob Mikola (Stopče), Anton Grajzel (Kristanvrh), Fr. Šolinc (Dramlje), Fr. Slomšek (Podgorje); pregledniki gg.: Ivan Oset-Goriški (Hruševac), Fr. Zdolšek, veleposestnik (Anderburg), Franc Leskošek (Šibenik), in pregl. nam. g. Al. Koštr (Sv. Primož). — V daljših izvajanjih je še govoril g. dr. Janko Sernee iz Celja o potrebi šol, o potrebi slovenskega uradništva, o balkanski vojski in o Rdečem križu itd., ter je nato nabral med zborovalci 15 K 46 vin. za Rdeči križ. G. Jož. Podgoršek se je v lepih besedah zahvalil za izvolitev predsednikom društva, obljubil, da hoče delati za njegov in njegovih članov ter vsega prebivalstva procvit in napredek ter je pozival k skupnemu in složnemu delu. Po sklepnih besedah gg. dr. Božiča in dr. Zdolškega je bilo to lepo, nad tri ure trajajoče zborovanje zaključeno. Pristopilo je še tisti večer blizu 50 članov k novemu društvu, kateremu želimo: brez ozira na levo in desno odločno naprej za stavljenimi cilji!

Celje. V torek 26. t. m. zvečer nam je priredila „Zveza narodnih društev“ v „Narodnem domu“ krasen večer. Pred občinstvom, ki je do zadnjega kotička napolnilo gostilniške prostore, je govoril g. prof. dr. Ilešič iz Ljubljane o kraljeviču Marku v jugoslovanskih narodnih pesmih. Občinstvo je strme sledilo krasnim izvajanjem znanega učenjaka in govornika in burno pritrjevalo želji, naj bi g. dr. Ilešič se oglašil v Celju večkrat s predavanji. — Isti večer je nabrala gdčna Marta Hrašovčeva 57 K za Rdeči križ balkanskih držav.

Zveza narodnih društev je priredila minolo soboto in nedeljo predavanja o zgodovini Jugoslovancov in o narodnostnih ter gospodarskih razmerah v bivši evropski Turčiji. V Sevnici je ob krasni ude-

Pravi: Franck's kavnim mlinčkom
najbolji pridatek za kavo!



Tovarniška znamka.

ležbi predaval g. Miloš Štibler v soboto zvečer, v nedeljo popoldne pa pred stotinami ljudstva v Št. Petru pod Sv. Gor. V Brežicah je v soboto zvečer predaval urednik g. Lešničar, v nedeljo pa na Bizeljskem, kjer se je trlo ljudstva. Zanimanje za dogodke na Balkanu med ljudstvom je veliko.

Iz političnega sveta.

Štajerski deželni zbor. Namestnik grof Clary bo tekom decembra še enkrat skusil pogajanja med Nemci in Slovenci za delaznostno dež. zbora. Po Božiču bi bil potem dež. zbor sklican. Če ne bo delal, bo zasedanje zaključeno in sledi potem kmalu razpust.

Državni zbor je 26. t. m. zopet začel s sejami. Ali bo mogel delati ali pa bo se obstrukcija nadaljevala, ne ve danes nihče prav. V seji 26. t. m. se je razpravljalo o razredni loteriji, ki se bo uvedla namesto dozdanje male loterije. Wastian je vložil kilometer dolgo interpelacijo glede slovenskega pouka veronauka na nemški šoli v Razvanju pri Mariboru.

Državni zbor je sprejel v seji 27. tm. postavo o razredni loteriji, ki bo počasi nadomestila malo loterijo.

Brežiški okraj.

Sevnica ob Savi. V nedeljo 24. t. m. zvečer so priredili tukajšnji pruski privandanci (kopitarji) v „Nenheimu“ predavanje o balkanski vojni. Predaval je neki nemški nevednež iz Ljubljane. Bolgarskega carja Ferdinanda je predstavljal kot otročjega nevedneža. Proti koncu je tudi močno udrihal po Slovencih. Omenjenih večernic so se udeležili tudi bivši šarži pokojnega „fajerberja“ in sicer: Jožef Flek, J. Livija, Matija Kozinc, Alojz Slatnar, Anton Rižner in Franc Stopar.

Rajhenburg. Posestniški sin Anton Raztoher iz Blance je pokradel postajenačelnikovi soprogi Razaliji Rajner 70 kokoši v vrednosti 200 K. Dne 19. t. m. so ga zasačili.

Konjiški okraj.

Iz Oplotnice. Dne 23. t. m. zjutraj so našli na cesti, katera pelje iz Oplotnice v Tapanje, na pol zmrzla dva hlapca g. Winterja iz Zreč. Popivali so v Oplotnici in proti 10. uri ponoči so se podali s težko naloženimi vozovi proti domu. Enega je alkohol hitro smuknil v cestni jarek, ko je Oplotnico zapustil, ali drugi je svoje težko breme prinesel še na oni kraj pobreške vasi in tam na sredi ceste obležal. Varujte se žganja!

Iz Oplotnice. Dne 21. t. m. smo k zadnjemu počitku spremili g. Regorška, brata g. Jurija Regorška, nekdanjega posestnika kisle vode v Gaberku pri Rogatcu. Zanimiv je bil pogreb; ko se je mrtvaški spreved pomikal proti čadramskemu pokopališču, je morala č. duhovščina in tudi nosilci rakve do kolena po blatu gaziti. Ali bi se ne mogla ta cesta popraviti, ker je neizogibljiva?

Celjski okraj.

Iz Celja. Dne 2. decembra se prične četrto zasedanje tukajšnjega porotnega sodišča. Obravnavati se bodo sledeči slučaj: dne 2. decembra Matija Kocuvan, krojač v Planini, hudodelstvo požiga; dne 3. decembra Andrej Drevenšek, agent, hudodelstvo tatvine; dne 4. decembra Alojzij Bevc, potepuh, hudodelstvo tatvine, in Janez Žniderič, hudodelstvo uboja.

Žalosten slučaj. Dne 23. t. m. je šel osemletni šolar Oton Vozlič z nekim drugim šolarjem v Srimčevo šnopsarijo v Celju, kjer sta si kupila in pila žganje. Tam je bil tudi neki delavec Juri Ratej, ki je kupil malemu Vozliču še 4 čašice žganja in ga z grozno, da ga bo pretepel, če jih ne izpije, prisilil, da jih je res izpil. Ko je deček nato prišel na prosto, se je na cesti takoj zgrudil. Prepeljali so ga v bolnišnico, kjer so konstatirali težko zastrupljenjen z alkoholom. Surovino Rateja so zaprli.

Celje. Gospe Adeli Dečko v Gaberjih je hlapec Fr. Koren pokradel zelenjave, perila in zlat prstan z briljantom v skupni vrednosti 300 K. Izročili so ga okrožni sodniji.

Sestanek slovenskih trgovcev se vrši danes v četrtek, dne 28. novembra v gostilni pri „Jelenu“ v Celju.

GLEDALIŠKA IGRA V CELJU in sicer v Narodnem domu se vrši, kakor smo že poročali, prihodnje nedeljo. Kdor se hoče nasmeljati, naj si pride točno ob pol 8. uri zvečer pogledat »Veleturista« Dolinarja in celo njegovo planinsko družbo.

Zgubila se je žepna ura na potu v Gaberju. Kdor jo je našel, se prosi, da jo prinese g. Grilcu, mizarskemu mojstru v Gaberju.

Poročil se je v nedeljo v Ljubljani gosp. Franc Kolenc, trgovec v Celju, z gđno Berto Dimic. Bilo srečno!

Iz Celja. (Društvo „Dijaška kuhinja“) je imelo v petek zvečer v posojilnični posvetovalnici svoj redni občni zbor. Predsednik g. Kožuh se je ob otvoritvi občnega zbora posebej spominjal vseh onih, že mrtvih dobrotnikov, ki so to dobrodelno in za vzgojitev našega narodnega naraščaja tako važno društvo v minulih 25 letih njegovega

obstoja rade volje podpirali. Iz tajniškega poročila posnamemo, da je imelo koncem lanskega šolskega leta (1911/12) hrano v „Dijaški kuhinji“ 90 dijakov, povprečno po 45 na dan. Pri dovoljevanju hrane je bil odbor precej strog in je podpiral le pridne in potrebne dijake. Nameravalo se je proslaviti 25letnico društvenega obstoja z večjo prireditvijo, a se je ta misel zaradi različnih težko opustila. — Iz blagajniškega poročila g. prof. Mravljaka je razvidno, da se je porabilo lansko leto za hrano dijakom 4431 K 84 vin. Premoženja ima sedaj društvo „Dijaška kuhinja“ 15.914 K, torej za okroglo 500 K več. Hvaležno se je spominjal blagajnik umrlega rodoljuba G o r u p a, ki je tudi za celjsko „Dijaško kuhinjo“ zapustil lepo ustanovo. Prejemki so se v primeri z lanskim letom znižali, a tudi za hrano se je vsled vpeljanega poldnevnega pouka, ki omogoča mnogim dijakom iz Savinjske doline hrano in stanovanje doma, manj izdalo. Fond za „Dijaški dom“ znaša sedaj 56.540 K 66 vin. — Pri volitvah je bil za predsednika znova izvoljen g. prof. Josip Kožuh, v odbor pa dr. Ernst Kalan, prof. Fr. Mravljak, prof. Kardinar, dr. Jos. Serbec in dr. Janko Serbec. Pri slučajnostih so se sprejeli nekateri predlogi M. Stiblerja, naj bi tudi celjska „Dijaška kuhinja“ po vzoru mariborske zvišala dohodke z dijaškimi prireditvami, in prav umesten predlog prof. Mateja Suhača, da bi naj dobivali tudi taki dijaki, katerih „Dijaška kuhinja“ ne more podpirati, a imajo na stanovanjih nedostatno hrano, v „Dijaški kuhinji“ po zmerni ceni kosilo.

Aškerčeva slavnost v Šmarju se vrši dne 8. dec. s pričetkom ob 5. uri pop. v Habjanovi dvorani. Nenavadno zanimanje je zavladalo za slavnost ne le v Šmarju samem, ampak po celem šmarskem in tudi po sosednih okrajih. Saj je pa tudi slavnost v Šmarju edina Aškerčeva slavnost na celem Štajerskem. In vendar je bil pokojni pesnik-velikan naš štajerski rojak in dostojno in spodobno moramo vsaj v enem kraju cele slovenske Štajerske proslaviti njegov spomin. Privlačna sila slavnosti bo slavnostni govor g. dr. Fr. Ilesiča iz Ljubljane. dalje mešani in moški zbori šentjurskega pevskega zbora ter bariton-solospeva dveh Aškerčevih uglasbenih pesmi. Celjska narodna godba, ki bo svirala, se pridno pripravlja. Domači šmarski diletantje bodo predstavljali Aškerčevo enodejanko: „Tujka“. Drugi del slavnosti pa obsega med drugim bogat srečolov. Omenimo le, da bodo glavni dobitki: Aškerčev kip, Aškerčeve slike, krasno vezane Aškerčeve knjige itd. Slavnost bo nudila mnogo duševnega užitka v vsakem pogledu in ne bo navadna veselica, kakor se jih na stotine vrši vsako leto po Slovenskem, ampak se trudijo prireditelji, da bi dali slavnosti večji kulturni pomen, da bo res dostojna proslava našega velikega pokojnika — rojaka.

Za Rdeči križ balkanskih držav je nabrala gđna Mar. Kregarjeva na Ponikvi ob juž. žel. v gostilni g. Ant. Ošlaka K 9.

Kmetijska podružnica za Zadrebko dolino priredi v nedeljo, dne 1. dec. dvoje zborovanj in sicer ob 8. uri dopoldne pri Sv. Frančišku v šoli in ob 3. uri popoldne v Bočni v gostilni g. A. Žmavca p. d. Šek. Na obeh zborovanjih govori g. Peršuh, živinozdravnik iz Braslovč: „O spolnih boleznih živine, njih zdravljenje ter najvažnejše doboče iz kužnega zakona“.

Gornjograd. Za prekoračenje proračuna pri cesti v Solčavo je vlada nakazala gornjegrajskemu okr. zastopu 33.200 K, 16.000 K pa plača leta 1913.

Slovenjegraški okraj.

V Šoštanju je v nedeljo 24. t. m. popoldne zgoreta Lampretova tovarna za mizarske izdelke. Škoda je tem večja, ker je bilo mnogo izdelanega blaga, in ni pokrita popolnoma z zavarovalnino. Vzrok požara ni znan.

Iz Šoštanja poročajo, da je tamošnji nemškutarski mestni občinski odbor imenoval drž. posl. Marckhla za častnega občana. Poslanci, ki ščitijo ljudi kakor je bil Sellyej, se že sploča tako odlikovati.

Kmetijska podružnica slovenjegraška priredi v nedeljo dne 8. grudnia t. l. ob 10. uri dopoldne v dvorani okrajnega odbora v Slov. Gradcu podučno zborovanje, pri kateri priliki se bo izročila predsedniku Francu Pirnatu srebrna kolajna s priznalno diplomom. Sprejemala se bodo tudi naročila na mrjase in mrkače za prihodnje leto. Na to zborovanje vabi vse člane podružnice in prijatelje kmetijstva odbor.

V Ribnici na Pohorju imajo klerikalci moč v občini v svojih rokah. Toda 3 možakarji so tako mogočni, da so kar na svojo pest dali napraviti na obč. hiši nemški napis. In klerikalna večina ne zna proti taki predrznosti nikakega drugega sredstva, ko da je v „Straži“ nekdo milo zajavkal. Zares narodni junaki!

Ptujski okraj.

Ormož. Dne 24. t. m. je posestnika Jožefa Laha v Brebrovniku našel njegov sin v veži mrtvega. Šel je po mrliškega ogleda in pustil očetovo truplo v veži ležati. Med tem pa so se spravile na mrliča 3 mačke in mu glavo čisto obrizle.

V Ormožu priredi v nedeljo 1. dec. ob 3. uri popoldne »Zveza narodnih društev« predavanje o balkanski vojski v prostorih Čitalnice.

Mariborski okraj.

Slovensko gledališče v Mariboru priredi na Miklavžovo nedeljo 8. dec. t. l. pravljičo s petjem v štirih dejanjih „Rdeča kapica“. Zatem nastop Miklavža in obdarovanje. Začetek točno ob pol 4. uri popoldne.

Iz Maribora. Za zadnje letošnje zasedanje porotnega sodišča so bili izžrebani sledeči gg. kot glavni porotniki: Janez Nedelko, hišni posestnik; Friderik Nerat, čevljar; Alojz Peklarič, kovač; Oton Poleg, mesar; Janez Poš, trgovec; Karel Sinkovič, ključavničar; Jože Wajdacher, čevljar; Val. Vehovar, čevljar; Friderik Wiedemann, zasebnik; Karel Worsche, trgovec, vsi iz Maribora; Janez Šaucer, krčmar pri Sv. Jurju ob Pesnici; Anton Iaket, posestnik v Krčevini; Jurij Mulec, posestnik pri Sv. Marjeti ob Pesnici; Alojz Kren, posestnik v Plaču; Jože Šerbinek, posestnik v Plaču; Janez Nerat, posestnik v Rožpohu; Anton Hauc, posestnik v Ciršaku; Alojz Jäger, trgovec pri Sv. Lovrencu nad Mariborom; Andrej Bezonič, posestnik v Rdečem bregu; Jože Ledonek, posestnik v Čretu; Alojz Kugler, posestnik v Poljčanah; Engelbert Sicherl, trgovec v Spod. Poljskavi; Fran Juhart, lesni trgovec in Karel Kukovič, medicar, oba v Slovenski Bistrici; Anton Jurca, veletržec; Janez Riegelbauer, trgovec; Janez Stende star., posestnik, vsi iz Ptuja; Janez Turkuš, veleposestnik v Majšpergu; Adolf Zorzini, posestnik v Šratovcih; Franc Magdič, posestnik v Mekotnjaku; Feliks Hedžet, trgovec v Veržeju; Martin Mravlak, ekonom v Sp. Gortini; E. Draksler, posestnik na Muti; Jože Vomer, posestnik v Janževem vrhu; Alojz Hubman, hišni posestnik v Mariboru. Kot nadomestni porotniki so izžrebani: Karel Bros, mizar; Anton Pirkmajer, trgovec s senom; Martin Ertl, dimnikar; Frid. Felber, trgovec; Franc Gulda, agent; Pavel Heričko, lončar; Janez Holcer, brivec; Jakob Jurčič, dimnikar; Ferd. Kaufman, trgovec, vsi iz Maribora.

Pri obč. volitvah v Mariboru so bili izvoljeni sami nemški nacionalci, ker se nobena druga stranka ni volitev udeležila. Pač pa se je bil hud boj v nemškonacionalnih vrstah samih, in sicer med obrtniki in inteligenco.

V Rotenbergu pri St. Lovrencu nad Mariborom so pri obč. volitvah v II. in III. razredu zmagali Slovenci.

Maribor. Naša klerikalna lista sedaj že par tednov psujeta slovenskega trgovca Weixla, ker mož slučajno nima klerikalnega prepričanja. To si naj zapišejo za ušesa tisti slovenski trgovci in obrtniki, ki še vedno verjamejo klerikalnim sleparjem.

Posledice prehlajenja

se lažje presteje, če se jemlje nekaj časa Scottova emulzija in se privedejo s tem telesu nove moči. Učinek Scottove emulzije je tako priznan in izkušan, da jo mnogi, odrasli in otroci, v časih hladnega vremena ali pred nastopom mrzlih dni redno jemljejo, da se obvarujejo prehlada. Odpornost telesa se s tem znatno zviša, učinek, ki je potreben posebno za slabotne osebe, ki imajo sicer pri vsaki vremenski spremeni opraviti z znanimi neprijetnimi prehlajenja.

Scottova emulzija, sestavljena iz najčistejših in najbolj učinkujočih sestavin, vsled posebnega Scottovega postopanja okusno in vžitno pripravljena, je zanesljivo, jako pripravno sredstvo, da se zdravje hitro in trajno utrdi.

Cena originalni steklenici 2 K 50 v. Dobi se v vseh lekarnah. Kdor pošlje 50 vin. v znakah na Scott & Bowne A. Z. O. Z. Dunaj VII. in se sklicuje na ta časopis, dobi enkratno poskusno pošiljatev od ene lekarnе.

Beležke.

SEJA GLAVNEGA ODBORA NARODNE STRANKE se je z ozirom na politične razmere preložila in se bo sklicala v primernem času.

Odlok e. kr. namestnika glede osebno-dohodninskega davka. Opetovano so se že pritožili posestniki, da davkarja jako visoko nastavi osebno dohodnino tudi kmetom, ki si posekajo tu in tam kak gozd in prodajo les. O. kr. namestnik grof Clary je kot predsednik finančne deželne direkcije izdal na davčne oblasti odlok, v katerem nareča davkarjem, da morajo jako previdno in z največjo prizanesljivostjo določiti dohodnino pri tistih kmetih, zlasti v hribovitih krajih, kateri prodajo les, da bi si na ta način pridobili dohodkov za plačilo svojih dolgov, za pokritje raznih nesreč v gospodarstvu, za izplačevanje dedščine in za slične slučaje. Davčnim oblastem se ukaže, da vselej pri vsaki priložnosti podučijo stranke o tem, koliko se sploh more prištevat od skupička lesa k osebno-dohodninskemu davku, da podučijo stranke o vzrokih in o obsegu te davčne obveznosti ter nadalje o odbitkih (kot so stroški pri podiranju, stroški prevažanja) itd., da se nudi na ta način še strankam prilika, da označijo, kar je treba vedeti pri odmerjenju osebno-dohodninskega davka.

V. Narodna zbirka. Vse one, ki smo jim vposlali nabiralne pole in ki do danes istih niso vrnila ter tudi niso poslali denarja, vljudno prosimo, da store eno ali drugo tekmo tega meseca, ko moramo skieniti račune Narodne zbirke.

Klub naprednih slov. akademikov v Celju.

Žalostne posledice gospodarske krize. „Slov. Narod“ poroča, da je bilo pri ljubljanski okrajni sodnji letos že 6000 eksekucij, lani pa celo leto le 3000. Žalostna slika! Pri vsem tem pa nas nepremišljeni ljudje še rivajo v vojsko s sosednimi državami.

„Matica Slovenska“ poroča, da je za novega urednika „Narodnim pesmim“, ki jih je dozdaj urejeval g. dr. Štrekelj, imenovan g. dr. Jos. Glonar, uradnik v učiliške knjižnice v Gradcu. Matica bo storila tudi potrebne korake glede nabave Štrekeljeve slovenske knjižnice za Ljubljano.

Podporno društvo za slovenske visokošolce na Dunaju je imelo v šolskem letu 1911/12 7753 K 71 vin. dohodkov in 8982 K 90 vin. stroškov. Podpora se je dala na 113 podpirancev 8575 K. Društvo šteje danes 8 častnih udov, 76 ustanovnikov in lepo število podpornikov. Vočigled vedno večji potrebi pa prosí, naj se ga Slovenci ob vsaki priliki spominjajo.

SUKILA

in modno blago za gospode in gospe priporočila izvozna hiša Prokop Skorkovský in sin v Humpolcu (Češko).
Vzorci na zahtevo franco. Jako zmerno cene. Na željo dam tukaj izgotoviti gosposke obleke.
107 48-41

CEFIRI

Društvene in druge prireditve.

IZ GABERJA se nam piše: Kakor običajno vsako leto, tako priredi tudi letos društvo Sokolski dom v Gaberju pri Celju svoj Miklavžev večer. Vrší se dne 8. grudnia t. l. ob 8. uri zvečer v telovadnici Sokola. Obdarovani bodo v prvi vrsti revni gojenci naraščaja in gojenci Ciril-Metodovega otroškega vrtca, slednjič revni okoliški otroci. Na sporedu je godba, nastop Miklavža z bogatim spremstvom in obdarovanje otrok. S prireditvijo so združeni veliki stroški, ker je pa prireditelj za razvoj Slovencev nepopolne važnosti, se ni prirediteljsko društvo vstrahšilo, saj se nadeja, da ga, kakor druga leta, tudi letos naklonjenost drugih narodnih društev, zavodov in zasebnikov ne zapusti, ampak izdatno dejansko podpira.

V LJUBEČNEM PRI CELJU priredi v nedeljo 1. dec. ob 3. uri pop. »Napredno politično in gospodarsko društvo za Škofjovas in okolico veselic s predavanjem o balkanski vojski, s petjem, srečolovom itd. Sosedje, pa tudi Slovenci iz Celja in okolice, ste vabljeni!

Društvo slovenskih odvetniških in notarskih uradnikov v Celju naznanja, da se začne poduk v stenografiji in strojepisju v torek, dne 3. decembra t. l. zvečer ob 7. oziroma 8. uri v čitalnični dvorani v „Narodnem domu“, poduk v knjigovodstvu pa v petek, dne 6. decembra t. l. istotam.

Sentjurska prostovoljna požarna bramba ima v nedeljo 1. dec. ob 3. uri pop. svoj letni občni zbor v gostilni tovariša in načelnika Ivan Brežnika. Razen običajnih točk so na sporedu tudi nadomestne volitve in času primerno podavanje. Rojaki! — Namen društva: „bližnjemu v pomoč“ naj vam zadostuje, da nas množestveno obiščete in prijavite tudi svoj pristop. V združenju vseh moči bode tudi društvo kos svoji težki nalogi! — Na pomoč! — Odbor.

Šmarsko-rogaško učiteljsko društvo zboraže dne 8. grudnia t. l. ob 2. uri pop. v Šmarji po sledečem sporedu: 1. zapisnik, 2. dopisi, 3. bitka na Kosovem (v zgodovini in poeziji) predava g. dr. Ilšič in 4. slučajnosti. K občni udeležbi vabi Toma Kurbus, t. č. predsednik.

Trbovlje. Možka podružnica C. M. družba priredi v nedeljo 1. decembra ob pol 8. uri zvečer gledališki večer. Igrala se bode Štokova „Ne

kličí vraga“, francoska veseloigra „Edgarjeva sobarica“ in kot nameček velekomičen nastop „Črne paradne straže“. Smehaljnuemu občinstvu bode tokrat dovolj ustrezno. Sodeluje Trboveljski šramel. Vstopnina običajna! V tem kritičnem času, ko se bije boj na Balkanu za osvoboditev, bije naša dična C. M. družba boj za vzdrževanje svojih zavodov in dolžnost nas vseh je, da priskočimo C. M. družbi na pomoč na ta način, da napolnimo Fortejevo dvorano. Žal ne bode nikomur.

Gornjegrajsko učiteljsko društvo ima svoje glavno zborovanje dne 8. decembra t. l. ob 10. uri v Bočni. Natančnejši spored bo objavljen v stanovskem listu. Glede kosila se je javiti pravočasno tamošnjemu tovarišu nadučitelja. K polnoštevilni udeležbi vabi najvljudneje odbor.

S Posavja. Po zimi so sokolski plesi po naših majhnih krajih skoraj edina javna zabava v večjem slogu. Zato so sokolska društva Posavskega okrožja Celjske sokolske župe sporazumno sklenila za letošnjo zimo sledeče plesne prireditve: Dne 5. januarja 1913 priredi „Sokol“ v Rajhenburgu velik ples, dne 11. januarja 1913 „Sokol“ v Krškem in dne 2. februarja 1913 „Sokol“ v Brežicah. Ostala društva na Posavju se pa prosijo, da se pri svojih prireditvah blagovolijo ozirati na te dneve. — Kar se tiče polletnih prireditev, se je doslej določilo toliko, da se vrši prihodnje leto okrožni zlet Posavskega okrožja v Krškem. Dan se določi pozneje oziraje se na druge zlete.

„Triglavski ples v Mariboru“. Ak. tehn. društvo „Triglav“ v Gradcu priredi 1. februarja 1913 v „Narodnem domu“ v Mariboru svoj ples. Triglavani so bili v domovini vedno z veseljem sprejeti, kadar so pohajali tje na veselice, na igre. Vsem je še v lepem spominu sijajno slavlje ob priliki 35-letnice „Triglava“ v Ljubljani. Tudi za to prireditev vlada že sedaj med graškimi slovanskimi dijaki in njih prijatelji veliko zanimanje — in enako se v Mariboru že z veseljem pripravljajo na prihod Triglavov!

Akad. tehn. društvo „Triglav“ v Gradcu ima I. redni občni zbor za zimski tečaj dne 29. novembra 1912 ob 2. uri zvečer v prostorih gostilne Brinovšek, Jakominigasse.

Podpornemu društvu za slovenske visokošolce na Dunaju so v času od 1. oktobra do 15. novembra 1912 darovali: 50 K: Hranilnica in posojilnica v Šmarji pri Jelšah; 40 K: Mestna občina Idrija (na račun ustan.); po 10 K: Dr. Karel Podgornik, odvetnik v Gorici, dr. Karel Šavnik, min. tajnik na Dunaju in Jan Rataj, inženir v Ljubljani; 6 K: Dr. Janko Polec, svet. tajnik pri najv. s. dv. na Dunaju; 5 K: Dr. Fr. Kropivnik, prof. drž. gimn. in Karol Schweiger, rač. revident, oba v Ljubljani; 4 K: Anton Santel, šol. svetnik v Gorici; 250 K: Francišek Berles v Kandiji 83, vsega skupaj 142 K 50 vin. — Društveni odbor razpošilja ravnokar letno poročilo, v katerem slika kritični položaj, v katerem je zašlo društvo vsled pomanjkanja sredstev za upoštevanje množičnih se posejnih bednega dijaštva. Naj nikdo, ki mu pride poročilo v roko ali zve sicer za težki položaj društva, ne zamudi darovati vsaj skromen znesek v prid društvu na naslov njegovega blagajnika: Dr. Stanko Lapajne, dvorni in sodni svetnik na Dunaju. I. Brännerstrasse 10.

Jz raznih slovenskih krajev.

Dva koroška Slovenca v črnogorski vojni. Celovškim Slovincem dobro znana gospoda jurista Miha Čop in Blaž Lipar, ki sta bila prej dalje časa v Celovcu, sta se podala kot prostovoljca k črnogorski vojni in se sedaj že bijeta proti Turkom pred Tarabošem.

Umrí je 20. t. m. g. Friderik Seifritz, bivši državni poslanec, protikandidat poslanca Grafenauerja in pivovarinar, p. d. Miklavec. Bil je priseljen Nemeč in zaupnik nemškonačionalne stranke.

V Ljubljani je umrl 26. t. m. profesor g. Fr. Orožen.

Papisi.

Iz Dunaja. Nesreča se je zgodila v torek, dne 12. novembra pri stavbi novega poslopja. Zid je bil že dovršen, ko je v četrtem nadstropju počil obok. Ko to najde neki zidarski pomočnik, pokaže mojstru in ga opozori na nevarnost. Mojster nkaže takoj nekemu zidarju, naj popravi in zamaže razpoklino. Ko začne popravljati in malo s kladivom udari, že zagrmí obok in prodere skozi vse stropce do tal v klet. V kleti sta bila ravno nek zidarski učenc in neka zidarska strežnica, katera je podsulo. Z obokom vred so padli v globočino tudi trije delavci. Rešitno društvo in mestna požarna bramba sta bili takoj na licu mesta, da pomagata nesrečnikom. Tri delavce so takoj našli; eden je bil lahko ranjen, dva težko. Lahko ranjeni je odšel sam domov, vesel, da se mu ni nič več zgodilo; druga dva je pa peljala rešilna družba v bolnišnico. Čez pol ure je požarna bramba našla še ostala dva, toda že mrtva. Fant je bil star 18 let.

Gospodarski paberki.

Skrbimo za zdrave konjske hleve!

Dandanes je za nas velike vrednosti stanovanjska higijena in zatorej oni, ki stanovanje

išejejo, najprej povprašujejo po zdravstvenih stanovanjskih razmerah. Dobro stanovanje mora imeti lažnost, da je dovolj zračno, svetlo in tudi popolnoma suho. kajti to je v vsakem stanovanju nujno potrebno za ohranjenje človeškega zdravja.

Kar je pa za zdravje človeka neizogibno potrebno, je tudi za zdravje živine, posebno za konja. Zelo umestno je torej, da na tem mesta nekoliko natančneje govorimo o zdravstvenih pogojih konjskega hleva.

V prvi vrsti moramo paziti na to, da je hlev dovolj velik in suh. Za suhoto je potreba dobrega odtoka in stalne ventilacije, ker to pospešuje vzdrževanje zdravega zraka. Čisti zrak je za ohranitev zdravja konj nujno potreben, tudi ponoči. Ako mora počivati konj v slabo ozračenem hlevu, izgubi na telesni moči in razumnosti. Že eden procent ogljikove kisline je za živino zelo škodljiv.

Temperatura (toplota) v hlevu mora biti enakomerna in imeti vedno 11 do 14 stopinj Reamurja, nikdar pa pod 10 stopinj; nižja zelo neugodno vpliva na zdravje živine.

Nadalje moramo uvaževati, da ostane ležišče konja vedno mehko in suho. Ako nam primanjkuje slame, priporočamo vporabo mahove šotne stelje, ki se dobi pri vseh večjih prodajalcih klaje in krme. Seveda je treba s to steljo skrbno ravnati, ako hočemo imeti od nje korist. Navadno se raztroši najmanj 15 cm visoko, enakomerno po tleh. Trdo blato takoj odstranimo in mokra mesta prekopljimo; seveda se pri tem tudi dober odtok zahteva.

Pri primernem ravnanju šotna stelja lahko tri do pet tednov leži. Tako ležišče ima tudi to lastnost, da vse vlažnosti konja nase potegne in se torej živali, ko jih v hlev spravimo, valjajo po suhem ležišču, s čemur si olajšamo mučno česanje in snaženje kože. Nekateri konji pa se ne morejo tako lahko navaditi na ležišče, nastlano s šotno steljo, tedaj je treba to na površju s slamo nastlati. To pokritje s slamo opuščajmo polagoma in ko opazimo, da so se živali navadile na šotno ležišče, pa popolnoma opustimo.

Glede česanja in snaženja kože omenimo, da je to za zdravje prepotrebno. Ko spravimo konja v hlev, bi se ga moralo s kako kunjjo popolnoma do snhega odrgniti. Opuščanje tega drgnjenja ima lahko za posledico nevarne bolezni, kakor grizenje, vnetje itd. Razven tega moramo konja vedno dobro očistiti in gledati na snažnost vseh udov.

Snažnost pospešuje namreč presnavljanje, ki je velike važnosti za zdravje človeka in živali.

Glavni pogoj za higijeno je splošno čim največja čistost konjskega hleva. Ne le ležišče in konj morajo biti v snažnem stanju, ampak tudi vsa vrata, stene in priprave za krmo. Ravnotako snažnost zahteva krma sama, drugače je konj ne žre rad in zna povzročiti slabo prebaviljanje; kajti konja prištevamo med najčistejše živali, in je zelo občutljiv proti nesnažnosti. Ne mislimo, da konj, kot najmočnejša žival ne potrebuje skrbne postrežbe. Ravno konj je najobčutljivejša žival in glede negovanja zdravja od gospodarja največ zahteva. Ako se tem zahtevam konj ne ugodí, ni čuda, da njih cena vedno pada in imajo torej posestniki sami od tega škodo.

Pomladenje vina. Poseben način zmešanja večih vin je pomladenje vina. Uporablja se takrat, če vino, katero je iz slabega letnika ali katero in a premalo alkohola, ni trpežno; nadalje, če je zgubilo svoje dragocene okusne snovi; konečno če se zaradi prenehanega vretja ali iz drugega vzroka ni tako razvil, kakor to želimo. V takih slučajih ga lahko zboljšamo s tem, da ga do polovice pomešamo z viaskim moštom prihodnjega letnika. Na ta način vre še enkrat, in če smo primerno odbrali vrsto grozdja in mošta, moremo na naravni način dobiti zaželjeno zboljšanje. To pomladenje je tudi poznano sredstvo, da se pri bolnih vinih, ki imajo n. pr. okus po jesnu ali plesni itd., te bolezni odstranijo, in dobimo zopet zdravo mlado vino. Tudi stara vina, ki so že dobila čuden, ogaven okus vsled starosti, se lahko pomladijo, da jih pomešamo z mladimi močnimi vini po prvem pretakanju. Seveda se naj napravi pred vsem poskus v majem — polliterski steklenici — da se vidi, v kakšnih množinah se naj vini pomešata, da dobi vino značaj mladega vina.

Ravnatelj Stiegler v „Gosp. Glasn.“.

Letošnji vinski pridelek na Spod. Štajerskem cenijo sledeče: Slovenske gorice in levi breg Drave pri Mariboru 65.000 hl, radgonaki okoliš 20.000 hl, ljutomerske in ormoške gorice 70.000 hl, Haloze in ptujska okolica 80.000 hl, slovenjebistriški in konjiški okraj 30.000 hl, celjski in šoštanjski okraj 18.000 hl, brežiški, sevniški in kozjanski okraj 65.000 hl. Skupno torej 368.000 hl. — Ta cenitev bo po našem mnenju preoptimistična; po nam znanih manjših vinogradnikov je faktični letošnji pridelek za tretjino manjši in bo torej računat, kvečjemu z 250.000 hl.

Znano je, da so premočna odvajalna sredstva škodljiva. Uporablja naj se torej v to svrhu dr. Rosa-jev balzam za želodec, ki odvaža zmerno brez vsakih slabih posledic in nikakor ne moti redne prebave, ampak jo še pospešuje in krepi. Dobiva se to sredstvo v lekarni B. Fragnerja, c. kr. dvornega zalagatelja v Pragi, kakor tudi v tukajšnjih lekarnah. Glej inserat!

LISTEK.

Dobri vojak Švajk.

Zanimivi doživljaji vestnega vojaka.
Češki spisal J. Hašek. — Poslovenil M. M.

III.

Superarbitračno postopanje z dobrim vojakom Švajkom.

V vsaki armadi se nahajajo lumpi, ki ne marajo služiti. Tem se zdi prijetnejše, če se zamorejo preleviti spet v praobičajne civilne mameleke. Domišlja si tak preklicani fante, da ima srčno hibo, četudi ima morda komaj vnetje slepiča, kot se izkaže pozneje pri raztelesenju. Na take in slične načine se hočejo oprostiti vojaške suknje.

Pa gorje njim! Imamo superarbitračno postopanje, ki jim sakramensko tipa na žilo. Fant si n. pr. domišlja, da je „platfus“. Vojaški zdravnik mu predpiše Glanberjevo sol in klistir in „platfus neplatfus“ teka, kot bi mu zažgal kdo glavo, a drug dan zjutraj pa še ga zapró! Drug nepridiprav pa si domišlja zopet, da ima želodčnega raka. Položijo ga na operacno mizo in vojaški zdravnik odredi: „Pri polni zavesti mu otvorimo želodec“. Ni še to povelje izrečeno, ko je že fant od raka trenutno ozdravljen in potuje v luknjo.

Superarbitračno postopanje je dobrodelno za armado. Če bi ne bilo tega, bi se pač čutil marsikateri vojak bolnega in nezmožnega nositi telečnjak.

Superarbitracija je beseda latinskega izvora. Super-nad, arbitrarre-preiskovati, opazovati. Super-arbitracija je tedaj „nadpreiskovanje“.

Dobro se je izrazil o tem neki štabni zdravnik: kadarkoli preiščem kakega maroderja, storim to vedno v prepričanju, da se ne gre za „superarbitare“ (nadpreiskovanje), marveč za „superdubitarre“ (naddvomljenje), ker je tak maroder vedno in brez dvoma zdrav ko riba. Držeč se tega principa, predpisujem kinin in dijetno. Čez tri dni me prosi za boga že vsak, naj ga pustim iz bolnišnice. Če pa mi med tem taki simulant umrje, stori to nalašč, da bi nas nabliskal in ne trebal svojega švindla odsedeti. Torej le vedno „superdubitarre“ in nikdar „superarbitrare“. Dvomiti o vsakem, do njegovega poslednjega diha.

Ko so tedaj nameravali superarbitrirati dobrega vojaka Švajka, ga je zavidala za to cela stotnija.

Profos, ki mu je prinesel v zapor obed, mu je rekel: „Ti vražji človek, ti imaš srečo! Domov boš šel, superarbitriran boš, ko kaka vijolica“.

Pa dobri vojak Švajk mu je dal isti odgovor, ko častitemu kuratu Auguštinu Kleinschrodtu: „Javljam pokorno, da to, prosim ne gre! Zdrav sem ko riba in hočem služiti gospoda cesarja do slednjega diha!“

Z blaženim usmevom si je legel na kavalec. Profos pa je javil ta Švajkov odgovor častniku od dne, Müllerju.

Müller je zaškripal z zobmi in siknil: „Lumpa že naučimo, da si ne bo domišljeval, da more ostati pri vojaki. Najmanj tifus si mora nalezti, pa če sam pri tem zblaznim!“

Medtem pa je razlagal dobri vojak Švajk zaprtemu tovarišu: Služiti hočem gospoda cesarja do slednjega diha. Ker sem že vojak, tak pač moram služiti cesarja gospoda in nikdo me ne sme nagnati od vojakov, pa niti ne sam gospod general, če bi prišel, mi dal od zadej brco in me iztiril iz kasarne. Vrnil bi se k njemu in mu rekel: „Pokorno javim, gospod general, da hočem služiti gospoda cesarja do zadnjega diha in da se vračam h kompaniji. Če bi me pa tam ne hoteli, bi pa šel k marinarjem na morje služiti gospoda cesarja. In če bi me še tam ne marali, in bi mi gospod admiral tudi dal brco, bom pa šel služiti v zrak gospoda cesarja“.

V vsej vojašnici je vladalo zcela odkrito mnenje, da bodo nagnali dobrega vojaka Švajka domov. Dne 3. rožnika so prišli ponj v ječo z nosilnicami, privezali ga po besnem odporu z jermeni k nosilnicam in ga odnesli proti garnizijski bolnici. Koder se je pomikal ta sprevoč, povsod se je razlegalo iz nosilnic Švajkovo patriotično geslo: „Vojaki pustite me, jaz še hočem dalje služiti gospoda cesarja!“

Spravili so ga na oddelek za težko bolne in štabni zdravnik Jansa ga je mimogrede pogledal: „Imaš razširjenje jeter in otolstenje srca! Švajk, pri nas si doslužil, oprostiti te moramo vojaščine!“

„Pokorno prosim“, je odgovoril Švajk, „jaz sem zdrav ko riba! Kaj bo le, pokorno javljam, armada začela brez mene! Prosim ponižno, da hočem h kompaniji nazaj in še naprej služiti gospoda cesarja pošteno in vestno, kakor to mora storiti vsaki vestni vojak.“

Predpisali so mu klistir in ko mu ga je vbrizgnil sanitetni vojak Oger Török, še takrat, v tej kočljivi situaciji, je rekel dobri vojak Švajk ponosno: „Brate, ne štedi me! nisem se bal Italjanov in ne bojim se tudi ne tvojega klistira.“

Vojak se ne sme bati ničesar in mora služiti, to si zapomni!“

Za tem so ga odvedli ven in na stranišču ga je stražil vojak z nabito puško.

Ko so ga položili spet v postelj, je hodil strežnik Török krog njega in ga pomiloval:

„Básama téremtété, imaš starše?“

„Imam!“

„Od tod ne prideš več živ stran, ti simulant!“

Dobri vojak Švajk mu je prisolil zausnico. „Jaz simulant? Jaz sem zdrav in hočem služiti gospoda cesarja do slednjega diha.“

Dali so mu leda. Tri dni je bil zamotan v ladenih obkladkih in ko je prišel štabni zdravnik in mu rekel: „No Švajk boš pa le šel domov, kaj?“ je izjavil Švajk: „Ponižno prosim, gospod štabarct, jaz sem popolnoma zdrav in še hočem služiti dalje!“

Dali so ga zopet v led in za dva dni se je imela sestaviti superarbitračna komisija, ki bi ga naj oprostila vojaške službe za vselej.

Dan pred zasedanjem komisije, ko je že bila spisana Švajkova ođpustnica, pa je dezertiral dobri vojak Švajk iz vojašnice.

Zato, da bi mogel služiti svojemu cesarju še naprej, je moral, uboga para pobegniti.

Štirinajst dni ni bilo o njem ne duha ne sluha.

Kako pa je bilo presenečenje vseh, ko se je pojavil čez kakih štirinajst dni ponoči pri vratih kasarne dobri vojak Švajk in javil straži z vljudnim nasmehom na svojem okroglem licu: „Pokorno javljam, prišel sem, da me zapró, ker sem dezertiral, da bi še služil lahko naprej gospoda cesarja do svojega poslednjega diha.“

Željo so mu izpolnili. Dobil je pol leta in ko je hotel za tem služiti še dalje, premestili so ga v arzenal, da bi nabijal s strelnim bombažem torpeda.

(Dalje sledi.)

Dopisi.

Iz Celja. Zadnja sodnijska imenovanja za Spodnje Štajersko so taka, kakoršnih smo Slovenci pod Hohenburgerjem že navajeni. Povsod samo preziranje in zapostavljanje slovenskih uradnikov. Za predstojnika okrajnega sodišča v Rogatcu je imenovan dr. Josip Oswatitsch, za sodnika v Šoštanju Friderik Jaklitsch, za Velikovec dr. Franc Fürstbauer, dočim sta bila Alojz Nendl in Ivan Kralj imenovana samo za sodnika v graškem okrožju brez stalnega sedeža. Dr. Franc Fürstbauer je sicer starejši kakor onadva, pa slovensčine sploh ni zmožen. On slovensčine niti ne lomi, ter lahko trdimo, da ga ljudstvo ne bo razumelo in on ne bode razumel ljudstva. Velikovski okraj, kjer bode sedaj služil, pripada po svoji veliki večini slovenski narodnosti. Zares ubogo ljudstvo, ki je takemu sodniku izročeno! Ministrstvo bode v naprej moralo istočasno z imenovanjem takih uradnikov imenovati dobre tolmače za slovenski jezik, ki se takim uradnikom še posebej prideli. Ako to državo tudi nekaj velja, nič zato; denar imamo, posebno, kadar ga je treba za Nemce. Jaklitsch je mlajši, kakor Nendl in Kralj. Ta sicer zna kolikor toliko slovensko, čeprav je njegovo jezikovno znanje še vedno zelo pomanjkljivo. Neponučeno ljudstvo misli, če bere taka imenovanja, da so čisto pravilna, n. pr. Oswatitsch. Jaklitsch so vendar slovenska imena. Da, da, Oswatitsch je rojen Slovenec, pa hud nasprotnik slovenskega jezika. Jaklitsch pa je iz Kočevja na Kranjskem doma in ravno tako hud naš nasprotnik. Nendl in Kralj sta Slovenca, bodeta pa morala biti zabolvoljna, da bodeta vsak čas od enega sodišča hobila k drugemu pomagat. To se nalašč godi. Vednega potovanja in nestalnosti sita bodeta končno sama prosila za kako stalno službeno mesto in bodeta na ta način po ovinkih čez eno ali dve leti vendarle prišla na Kranjsko, kamor ju pravosodna namerava uprava spraviti, samo, da sedaj še zarabi lepšega tega ne stori.

Iz Vuzenice. Dne 7. oktobra se je vršil na tukajšnjem pokopališču pogreb nezakonskega otroka, Jakoba Pernat. Pogreb je vodil g. kaplan Mihael Umek. Po končanem cerkvenem opravilu pokliče naenkrat g. kaplan gospoda Alojzija Grubelnika, krčmarja iz Št. Janža nad Dravčami, pred-se in ga nahruli: „Pozivam Vas v imenu tega mrtvega otroka, kajti otrok je nedolžen, da mi pod prisego obljubite in mi roko podate, da se v Vaši hiši nikdar več ne bo plesalo“. — Ko je gospod Grubelnik odgovoril, da ne more — je g. kaplan izrekel to-le prokletstvo: „Prokletstvo nad Vami in Vašo hišo!“ Vsi pogrebi so se zgrajali nad takim početjem duhovnega gospoda pri svetem opravilu. — Gospod Grubelnik, miroljuben človek, od katerega bi se gospod kaplan lahko naučil krščanske prizanesljivosti, si je sprva iskal zadoščenja pri knezoškofijskem ordinarijatu v Mariboru, in je še-le potem, ko ga tam ni dobil, nastopil sodnijsko pot. Dne 13. oktobra 1912 se je vršila o tem pri c. kr. okrajnem sodišču v Marenbergu razprava. Gospod kaplan Umek je vse priznal z edino spremembo, da ni rekel: „prokletstvo nad Vami in Vašo hišo“, temveč le: „prokletstvo Vam in Vaši hiši“. Z nepričakovano bistroumnostjo je nato razložil strmečim

poslušalcem, da je v tem bistvena razlika. Prvo bi bilo res prokletstvo, drugo pa le „opomin“(!?), češ to pomeni le toliko kakor „prokletstvo preti Vam in Vaši hiši“, in on se ni mogel krajše izraziti. Ko ga je še vse občudovalo radi njegovih izvanrednih duševnih zmožnosti, je presenetil poslušalce s svojimi nazori o poštemem, spodobnem obnašanju, kajti na sodnikov opomin, da pogreb in pokopališče ravno ni bil srečno izbran prostor za opomin v taki obliki, je razložil strmečemu sodniku, da se je čutil poklicanega javno pohujšanje tudi javno ožigosati.

Pohujšanje pa je bilo zares strašno! Gospod kaplan so bili dvakrat v Grubelnikovi gostilni kot gostilniški gost in pri teh prilikah so se mladi pari spustili v ples; da bi se bilo nespodobno ali pa prešerno plesalo, tega si gospod kaplan niso upali trditi, njegovi dve lastni prič, oba cerkvena ključarja, sta pa pod prisego izjavila, da je bil ples dostojen in da se gospod kaplan prav nič niso pritožili radi tega. Gospodu kaplanu je sodnik priporočal, naj se z g. Grubelnikom poravnava, nakar se je odrezal, da je on — kaplan — že sam Grubelniku uasvetoval poravnavo; vsled tega ga je zastopnik Grubelnikov, odvetnik dr. Sernec in Maribora, poučil, da sodnik njemu priporoča poravnavo ne g. Grubelniku. Vendar-le je ostal gospod kaplan Umek, ki nikakor ne zasluži svojega amnega imena — trmast in ni hotel sprejeti precej milih pogojev g. Grubelnika, — je še veliko govoril o tem, da on duše lovi in ne vspehov, da ni prvi duhovnik, ki ga sodišče preganja, se skliceval na svoje duhovne dolžnosti in tako dalje. Od dr. Serneca je moral na to prav bridke slišati: da ples ni prepovedan po cerkvenih postavah — le ples ob prepovedanih časih kakor ob postu, da se v klerikalnih društvih prav pridno pleše, da so njegovi predniki v isti gostilni plesali; ples ni greh, pač pa je preklinjanje greh — posebno pri svetem opravilu in na posvečenem prostoru in kaj slabo se poda duhovniku one cerkve, katere Božji ustanovitelj je učil ljubezni do bližnjega in celo do sovražnika, da se tako pregreši. Tudi duhovnik je vezan na postave in ne sme pri izvrševanju svojega poklica nikogar zasramovati, pred vsem ne tako neopravičeno in na prostoru, ki zahteva že sam ob sebi posebno spodobno vedenje. Po predlogu dr. Serneca je sodnik obsodil g. kaplana na denarno globo 50 K, za slučaj neiztirljivosti pa na pet dni zapore, in je povdarjal v razlogih, da je bilo posebno obtežljivo, da se je žaljenje izustilo na prostoru in ob priliki, ko bi se moral g. kaplan spodobno obnašati. No, gospod Umek so po razglasenju razsodbe stisnili sodniku in gospodu Grubelniku roko, menda v znak, da jima odpuščajo vse storjene krivice. Gospodu Umeku pa prav toplo priporočamo knjigo „Olikani Slovenec“, ki se dobi v vseh knjigarnah po prav nizki ceni.

Iz Dobja. (Slovo in javna zahvala.) Ker mi ob mojem odhodu iz Gorice ni bilo mogoče se osebno posloviti od vseh tovarišev, prijateljev in znancev, se poslavljam tem potom od Vas, dragi mi rojaki krasne zgornje Savinske doline. Zahvaljujem se Vam iskreno za izkazane mi prijaznosti za mojega 10 letnega bivanja med Vami. Zlasti velja moja zahvala vsem občanom, zastopanim po krajnem šolskem svetu na Gorici za lepo novo šolsko poslopje, bogato knjižnico, učila in krasen šolski vrt. Videč Vašo požrtvovalnost, ki Vam je na čast, sem bil rad in srečen v Vaši službi. Kar ste storili za šolo, ste storili za blagor svoje drage mladine. — Najsrčnejšo zahvalo občinskemu odboru Kokarskemu za podeljeno mi častno občanstvo in krajnemu šol. svetu na Gorici za javno mi ter od obeh po časopiših izrečeno zahvalo za moje 10 letno delovanje. Zavedam se, da se ta zahvala ne nanaša na mojo skromno osebo, temveč na delo, ki je glavni pogoj blagostanja in sreče. Zavednost vsakokratnega občinskega odbora čislam visoko. Vaš ob zadnji seji obnovljeni sklep mi dokazuje, da so resnične moje besede, izrečene pred nedolгим časom gosp. vodji c. kr. politične ekspoziture v Mozirju: »Jaz grem, a pravice naroda, zapopadene v členu 19. državnega osnovnega zakona, ostanejo v občini Kokarje še nadalje v moči«. Vsa čast občini Kokarje in njenemu odboru! — Najsrčnejšo zahvalo učiteljskemu zboru Goriške šole za neumorno in složno sodelovanje v šoli. Vaš trud Vam blagoslovi in poplačaj Bog! Zahvaljujem se dragi mi mladini za v slovo mi podeljeni krasni šopek, za v srce mi segajoče besede učenke Milavčeve in učenca Ilovšeka, istotako županu g. Melavcu in vsem ter Vam kličem iz Dobja srčni: »Z Bogom!« — Ob enem se priporočam svojim novim soobčanom v Dobju za reden šolski obisk ter se Vam v imenu »Rudečega križa« najtopleje zahvaljujem za izročeni mi znesek 80 K, ki se je na moje poročilo o vojni proti Turkom ob prvem in mnogobrojno obiskanem shodu staršev v Dobju dne 3. nov. 1912 nabral po občini za trpeče naše slovanske brate. Vaše sočutje me osrečuje biti in delati med Vami. Bog plati! — Radoslav Knaflič, nadučitelj.

Darujte za Nar. sklad!

Najboljši češki nakupni vir.



S. Benisch

Ceno posteljno perje:

1 kg sivega, dobrega, puljenega 2 K, boljše 2 K 40 h; prima polbelega 2 K 80 h; belega 4 K; belega, puhastega 5 K 10 h; 1 kg velefinega, snežnobelega, puljevega 6 K 40 h; 8 K; 1 kg puha sivega 6 K; 7 K; belega, črnega 10 K. Najšnejši prsal puh 12 K. — Kdor vzame 5 kg. 443 dobi franco. 50-20

Zgotovljene postelje

iz gostonitega rdečega, modrega, belega ali rumenega nankinga, pernica, 180 cm dolga, 120 cm široka, z 2 zglavnikoma, vsak 80 cm dolg, 60 cm širok, napoljen z novim, sivim, jako stanovitnim puhastim posteljnim perjem 16 K; napol puh 20 K; puh 24 K; same pernice po 10 K, 12 K, 14 K, 16 K; zglavniki 3 K, 3 K 50 h, 4 K. — Pernice 200 cm dolge, 140 cm široke K 18—, K 14-70, K 17-80 in K 21—; zglavniki 90 cm dolgi, 70 cm široki K 4-50, K 5-20, K 5-70; podpernica iz močnega rižastega gradina, 180 cm dolga, 116 cm široka, K 12-80, K 14-80. Razpošiljanje po povzetju od 12 K naprej franco. Dovoljeno je zamenjati, za neugajoče se povrne denar.

S. Benisch v Dešenici, šte. 773, Češko.

Bogato ilustrirani ceniki zastojajo franco.

ZVEZNA TISKARNA V CELJU.

Brzojavni naslov:
Zvezna tiskarna Celje.

Tiskovine v moderni obliki so dandanes, kakor znano, potreba vsakega podjetja, ki hoče uspešno delovati, kajti tiskovine brez učinka romajo navadno vsled pomanjkanja časa neprečitane v koš. Sleherni, ki to upošteva in deluje v tem smislu, zamore vsak čas računati na dosežen uspeh, ker se prejemniku vsili nehote prepričanje, da deluje z vzornim podjetjem, katero se potrudi v vsakem oziru izvršiti naročilo skrajno natančno in z namenu potrebnim učinkom. Zavod, ustrezajoč vsem zahtevam na polju moderne tiskarske tehnike, je Zvezna tiskarna v Celju, Schillerjeva cesta šte. 3. Založena z modernimi črkami in okraski, kakor tudi opremljena z brzotisnimi stroji najnovejše konstrukcije in zlagalnimi pristroji je v položaju v polni meri zadovoljiti svoje cenjene stranke. — Cene nizke.

Čekovni račun pri c. kr. poštni hraniln. št. 75.292.

Lastna knjigoveznica.



Ugoden vir za nakupovanje daril za Miklavža

je brez dvoma naša tvrdka.

Velika zaloga raznovrstnega barvanega, svilenatega, zlatega, srebrnega in krep papirja, cvetja, žice, jaslic, perja in umetnih cvetic.

Tovarniške cene. 26 52-46

Velika zaloga primernih daril za Miklavža, Božič in Novo leto. — Božične, novoletne in priložnostne dopisnice v velikanski izbiri.

Slikar in pleskar

prevzame vsa dela dekoracijske, slikarske in pleskarske stroke, katera izvršuje solidno in po najnižjih cenah. **Mihael Dobravc,** Celje, Gosposka ulica 5

ANTON KOCUVAN

Ring šte. 2 ≈ CELJE ≈ Ring šte. 2

Priporoča svojo **špeciialno trgovino za prave švicarske vezenine.** Vzorci poštne prosti na razpolago! — **Predtiskovine na platnu** za šolo in dom in vsi v to stroko spadajoči predmeti. — Velika izbira **perila** in **modnih predmetov** za dame in gospode. **Klobuki** in **čepice** za gospode in dečke. Tudi **dežniki**, **svileni robci**, **moderci**, **šerpe** itd. se dobijo po nizkih cenah.

Za mnogobrojni obisk prosi

Ant. Kocuvan, trgovec, Celje.

Ivan Rebek, stavbeni in umetni ključavničar, vodovodni inštalater (Poljska ul. 14)

se priporoča za napravo železnih ograj, vrat, oken, stopnic ter za vsa konstrukcijska dela, štedilnike, vseh vrst vodovode, vodnjake, kopališča. Izdelujem močne premostne tehtnice (Brückewagen). — Vzajem v popravilo vsakovrstne tehtnice in uteže.

Celje.

Vse po dnevnih cenah. 105 48-37

Celje.



Nič več beganja kadilcev cigaret OTTOMAN

ker so glasom razsodbe upravnega sodišča na Dunaju z dne 9. marca 1912 vse imitacije izbrisane.

835 52-31



Slavno p. n. občinstvo se vladno opozarja na veliko zalogo na novo došlega **modnega volnenega blaga** za obleke, bluže itd. — Krasne novosti za jesen in zimo. Postrežba solidna! Svoji k svojim!

Najstarejša narodna manufakturna trgovina **Karol Vanič** Celje, Narodni dom. Na debelo in drobno! Točna in sol. postrežba!

Velika zaloga barhenta in flanela v najnovejših krasnih vzorcih; ravnotako bogata izbira belega barhenta za spodnje obleke **po izjemno nizkih cenah.**

Za gospode so došle krasne angleške novosti! **Vedno na novo:** modni svileni in volneni robci, kravate, stezniki (moderci), perilo za gospode in gospe **po nizkih cenah.** Krojači in šivilje dobivajo poseben popust!

LASTNI DOM

registrovana kreditna in stavbena zadruga z omejeno zavezo v GABERJU pri CELJU

sprejema hranilne vloge od vsakega, je član zadruge ali ne in jih obrestuje nepretrgano, to je

od vložitvi slededčega dne do dne vzdiga

po pet od sto 5%

Hranilne vloge drugih denarnih zavodov sprejema kot gotov denar, ne da bi se obrestovanje prenehalo. Rentni davek plačuje zadruga sama in ga ne odteguje vlagateljem. 62 51-48

Avstr. poštna hranilnica račun šte. 54.366. Ogrske poštn. hranilnice račun šte. 26.283. Telefon št. 48.

Pisarna je v Celju, Rotovška ulica št. 12

Uradije se vsak dan razun nedelj in praznikov od 8. 12. ure do 12. dopoldne.



Apollo Sveče

Najfinejše vseh znamk

Zakaj bi ne poskusili olajšati bolečin, če vas davi kašelj ali ste zasluženi, ko imamo vendar zanesljivo, točno sredstvo Thymomel Scillae iz lekarne Fragner v Pragi. Steklenico za 2 K 20 vin. dobite v vsaki lekarni.

LETNI IN ŽIVINSKI SEJMI NA ŠTAJERSKEM. Sejmi brez zvezdic so letni in kramarski sejmi; sejmi, zaznamovani z zvezdico (*) so živinski sejmi, sejmi z dvema zvezdicama (**) pomenijo letne in živinske sejme.

Dne 2. decembra v Ormožu*; v mestu Celje*. — Dne 3. decembra pri Sv. Tomažu**, okr. Ormož; na Planini*, okr. Kozje; v Konjicah**, v Ormožu (sejem s ščetinarji); v Radgoni*. — Dne 4. decembra pri Sv. Barbari v Halozah**, okr. Ptuj; v Šmarju pri Jelšah**, v Ločah (sejem z drobnico), okr. Arvež; v Ptaju (sejem z rogato živino, konji in ščetinarji). — Dne 5. decembra na Bregu pri Ptaju (svinjski sejem). — Dne 6. decembra v Lučanah**, okr. Arvež; v Cmureku*; v Polju**, okr. Kozje; v Sevnici**; v Vuzenici*, okr. Marenberg; v Rogaten (s ščetinarji).

Književnost in umetnost.

Mariborski slovenski koledar za l. 1913 je izdal g. Vilko Weixl, trgovec v Mariboru, Gosposka ul. 33. Koledar ima bogato vsebino, osobito glede narodnostnih razmer v Mariboru. Cena mu je 50 vin., po pošti 60 vin.

Drobiž z bojišča.

Demoljubje bolgarskega kmeta.

Neki kmet z zofijske okolice, po imenu Stojno Petkov iz vasi Doljni Lozen, služi kot domobranec v onem oddelku, ki straži železnično progo Zofija-Plovdiv. Tukaj ni posebno težka služba in vojak ni v nevarnosti, da ga zadene turška kroglica. Nekega dne mu pride na misel, da ta služba ni za njega, pa se javi pred svojim poveljnikom na raport z besedami: „Prosim, gospod stotnik, da me zapišete v 37. rezervni polk, ki gre te dni na turško mejo.“ Poveljnik mu pa odgovori: „Ne morem te pustiti. Takšni pogumni vojaki so koristni tudi v tej službi. A zakaj si pa pravzaprav želiš iti na mejo?“ Nato odgovori Stojno Petkov: „Jaz si hočem zaslužiti ali križec na prsni, ali pa križ na grobu na bojnem polju!“ To je vrli mož, ki zasluži, da se mu pomni ime.

Besede očetove na grobu sina.

Po bitki pri Kumanovem je bil pokopan dne 30. oktobra v Belgradu sin profesorja in bivšega ministra Ljubomira Kovačevića. Bil je poveljnik mitraljeznega oddelka. Na belgrajskem pokopališču se je poslovil pri odprtem grobu oče od svojega rajnega sina s sledečimi besedami: „Dragi sinko, počij se zdaj, ko si izpolnil sveto dolžnost do domovine. Jaz Te ne objokujem, kajti Ti si umrl junaške smrti in si odkupil trpljenja mnogih vekov. Naj se sreča tvoj duh s carjema Dušanom in Lazarjem ter naj jima pove, da je Kosovo spet naše!“ Vsi pri pogrebu navzoči so se razjokali pri tem slovesu blagega očeta od junaškega sina. Rajni je bil tajnik v ministrstvu zunanjih zadev v Belemgradu. Vrli oče, vrli sin!

Zadnji dopisi.

Vojna nevarnost gineva.

Iz Belgrada se poroča, da tam vlada pričanje, da se bo spor z Avstrijo mirno rešil. Srbski vladni krogi so se začeli sprijaznjevati z ustanovitvijo samostojne Albanije. Da je upanje na mirno rešitev, dokazuje tudi dejstvo, da je Srbija 60.000 mož na pomoč Belgarom, česar bi ne storila, če bi računala z vojsko v Avstrijo. Pač pa Srbija in Rusija vztrajata pri srbski zahtevi na pristanišču ob Adriji.

Turška vlada odpravila ustavo.

Iz Carigrada se poroča, da je turški ministerski svet sklenil odpraviti ustavo, ker se baje ni izkazala za koristno.

Z balkanskega bojišča.

Belgrad, 27. nov. S sigurnostjo se trdi, da so Srbi že zavzeli Drač.

Sofija, 27. nov. Turki zavlačujejo mirovna pogajanja. Zahtevajo celo Tracijo in avtonomijo za Albanijo in Macedonijo. Bolgari zavlačevanja ne bodo pripustili.

Sofija, 27. nov. Danes ob 3. uri popoldne je potekel za Turčijo termin, da sprejme pogoje balkanske zveze. Če jih ni sprejela, bodo združene armade z vso odločnostjo nadaljevale vojsko proti Carigradu. Bolgari so se zadnje dni pred Čataldžo mrzlično pripravljali na zadnji naskok. Čuje se, da so Turki pogoje za premirje sprejeli in da se sedaj vrše pogajanja za mir.

Cetinje, 27. nov. Ministerski svet je pod predsedstvom kralja Nikole sklenil, z vso odločnostjo izvesti zavzetje Skadra. Kralj sam je prevzel vrhovno poveljstvo nad črnogorsko armado. General Vakotič je imenovan za kraljevega pomočnika.

Naša narodna obramba.

Na prodaj je v večjem trzu na Spodnjem Štajerskem: Lepa vila v jako dobrem stanu, posebno pripravna za penzioniste; cena 24.000 K; v tistem kraju več priprostih hiš, lepa lega, primerne cene; stavbišča za hiše; posebno pripraven kraj za obrti in podjetja. — V večjem mestu na Spodnjem Štajerskem je na prodaj: več hiš, ki se kapitalu primerno obrestujejo. — V manjšem mestu na Spodnjem Štajerskem je naprodaj: hiša s pekovo obrtjo, ki jako dobro uspeva, cena 56.000 K. — V Gradcu je na prodaj lepa hiša v mirni ulici, cena primerna. — Za večje kraje na Spodnjem Štajerskem iščemo mesarja, peka, krojača, ključavničarja in mizarja. — Pojasnila daje možka podružnica „BRANIBORA“ v Celju.

Družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani opozarja svoje podružnice, da se leto bliža že proti koncu, vsled tega naj pošljejo podružnice svoje prispevke, kakor članarino, podpore članov in druge darave vodstveni blagajni.

Mala oznanila.

Vsaka **masno tiskana beseda** stane **10 vin.**, navadno tiskane pa po **6 vin.** Znesek se mora vpslati vnaprej, ker se sicer **inserirat ne priobči.**

!! 500 kron !!

Vam plačam, če moj zati-ralec koreninice „Ria-mazilo“ ne odstrani vaših kurjih oces, bradavic, roženice v 3 dneh brez bolečin. Cena 1 lončka z garancijskim pismom vred 1 krona. **Kemény, Kaschau, I. Postfach 12/227 (Ogrsko).** 512 30-14

Naprodaj je dobro ohranjen glasovir po nizki ceni. — Naslov se izve v upravnistvu „Narodnega Lista“. 655

Odda se v najem trgovina in gostilna v novo zgrajenem „laninskem domu“ v Dolicih tik okrajne ceste na najboljšem prostoru (tudi vsako posebej). Lokali so krasni in veliki. Zglasiti se je v šoli (pošta Mislinje.) 671 3-1

Prve vrste življenska zavarovalnica nudi vestnim in prizadevnim gospodom, ki zasigurajo uspešno akvizitorsko sodelovanje, priliko, doseči dobro plačano mesto. Obširne ponudbe samo od resnih zanesljivih reflektantov pod „Ausserst Konkurrenzfähige Einrichtungen“ na anončno ekspedicijo Ed. Braun, Wien I. Rotenturmstr. 9. 644 5-4

Prodaj malo posestvo, 1/4 ure od trga, 2 1/2 orala zemlje, hiša, hlev, škedenj, lepe brajde, sadni vrt, na veselem kraju. 3000 kron. Franc Jager, Sv. Rozalija p. Sv. Jurij ob juž. Zel.

Učenec, ki ima veselje do mizarске obrti, sprejme takoj **Josip Vrčičaj,** mizarški mojster, Rajhenburg. 699 3-1

Loterijske številke.

Gradec, 23. novembra 1912: 14, 53, 74, 30, 72.
Dunaj, " " " 77, 81, 2, 43, 59.

Častna izjava

Jaz podpisani Vincenc Jamnik v Otiškemvrhu, obžalujem, da sem gospoda Janeza Verdnika v Meži svoj čas razžalil.

Otiškirh, 14. novembra 1912.

Vincenc Jamnik.

Mlad inteligen ten značajan trgovec v Trstu

dobrostoječ, zdrav, ugodne zunanosti, se želi v svrhu ženitve spoznati z gospodično od 18—25 let. Gospodična mora biti iz zelo dobre družine in imeti tudi premoženje. Diskrecija zajamčena. Samo resne ponudbe se naj pošljejo pod šifro „Meranos“, Trst I., poste restante. 704 1

Klobase, rižnaté, krvave in meseče se dobijo v soboto in nedeljo v gostilni Lenčke Pieterski na Bregu pri Celju.

Najlepša luč

je briketid luč, ki jo dajejo sobni briketid aparati. Od teh še imam nekaj v zalógi in jih oddam po jako znižani ceni in tudi na obroke. Priporočamo nadalje tudi raznovrstne druge acetileneve aparate in svetilke po najnižjih cenah in pod ugodnimi plačilnimi pogoji. — Zahtevajte cenik. 691 Zastopniki se iščejo. 3-2

Fr. Zinauer, Sv. Jakob v Sl. gor.

Zahvala.

Za mnogoštevilne izraze sočutja in sožalja za časa bolezní in ob smrti nepozabnega soproga ozir. očeta, starega očeta in tasta, gospoda

Mihaela Tajnika

častnega občana in bivšega mnogoletnega župana občine okolice Šoštanj itd.

izrekamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem najiskrenejšo zahvalo. Posebno pa si štejemo v dolžnost, izreči prav toplo zahvalo slav. možkemu zboru Saleške čitalnice za ganljivi žalostinki pri hiši žalosti in ob grobu, častiti duhovščini, čislannemu učiteljstvu, odbornikom občine okolice Šoštanj za korporativno udeležbo, zastopnikom c. kr. uradov mesta Šoštanj in okoliških občin za častno spremstvo pri pogrebu in sploh vsem, ki so prišli od blizu in daleč v mnogobrojnem številu spremit dragega pokojnika k večnemu počitku. Istotako bodi prav srčna zahvala vsem darovalcem prekrasnih veacev.

V Družmirju p. Šoštanju, 25. nov. 1912.

702 1

Žalujoči ostali.

Naznanilo.

Hranilnica in posojilnica v St. Pavlu pri Preboldu registrovana zadruga z nemejenim poroštvom, naznanja, da se je zaradi velikega prometa sklenilo zavod razširiti in povišati obrestno mero za

hranilne vloge na čistih **5%**

brez vsakoršnega odbitka.

Hranilne vloge se sprejemajo ob uradnih dneh t. j. vsako nedeljo dopoldne od vsacega, če je ud hranilnice ali ne.

Naložen denar se izplača vsaki uradni dan brez odpovedi ali večje svote z maločasno odpovedjo.

Št. Pavel pri Preboldu v Savinski dolini dne 25. novembra 1912.

700 2-1

Načelstvo in nadzorstvo.

Trsničarji, pozor!!

Rožje Riparia portalis I. vrste za cepiti imam več tisoč naprodaj; kupim pa ali za rožje zamenjam več sto cepljenega trsja beline ali javorča in cepljene izabele. — **Sim. Potočnik,** posestnik, p. Žetale pri Rogatcu. 684 3-2

4 K najmanje na dan, a tudi mnogo več si lahko zaslužijo, marljivo, poštene osebe, ki se hočejo pečati s prodajo raznovrstnih reči in ljudskim zavarovanjem. Pojasnila daje 690 3-2

Zinauer & Co., Sv. Jakob v Sl. gor.

Volneno

za ženske in sukno za moške obleke radaje mode razpošilja najceneje Jugoslovanska razpošiljalna **R. Stermecki v Celju.**

Vzorec in cenik čez tisoč strari s slikami pošljalne prosto.

Gostilničarji, društva

689 **pozor!** 3-2

Velik postranski zaslužek Vam donša patentovano **sobno kegljišče** s kroglo in pistolo; kegljišče je 150 cm dolgo in se lahko postavi na vsako mizo; igra se lahko 33 raznih iger, razvidnih iz priloženega navodila. Za zimo najbolj primerna zabava. Cena samo 40 K, plačljivo tudi v 3—4 obrokih. Edino zastopstvo za Spodnje Štajersko pri **Zinauer & Co., Sv. Jakob v Slov. gor.** Zahtevajte cenik. Zastopniki se iščejo.

Naprodajje

lepo posestvo, hiša, gospodarsko poslopje, pol orala zemljišča, ne daleč od Celja. — Naslov: **Josip Kramer**, Ringstr. 6, Celje. 683 2-2

V najem se da takoj hiša

zelo moderna, enonadstropna, s 7 sobami, 3 kletmi, lepim vrtom in hlevi. Zelo pripravna za trgovca. Zraven se lahko stanujejo drugi obrtniki ali penzionisti. Hiša je v trgu tik cerkve in železnišk. postaje Št. Jur ob juž. žel. — Naslov se izve v upravnishva tega lista. 687 3-2



Pozor! 678 -3 **Pozor!**

Prca & Kramar

Graška cesta Celje Krožna cesta

prporočata svojo bogato zalogo vsakovrstnih igrač ter daril za Miklavža po najnižjih cenah.



Dve hiši na prodaj,

25 minut od mesta Celja; ena je nova hiša s petimi sobami, kuhinjo, kletjo, gostilniško koncesijo in trafiko; pripravna je za trgovino; druga hiša je s tremi sobami, kuhinjo, dvemi kletmi, v dobrem stanju, z gospodarskim poslopjem, štirimi orali zemljišča v lepi ravnini in lepim sadovnim vrtom. Pojasnila daje: **Franc Pušnik**, čevljarški mojster v **Gaberjih pri Celju**. 674 4-3

Novo! **Novo!**

Novoletne šaljive karte

kakoršnih dozdaj še ni bilo. Vsaka karta je nepresegljivo šaljiva in senzacionalna. Vsaka, tudi najmanjša pošiljatev je dobro sortirana in vsaka karta je v kuvertu.

Samo mi imamo edino razprodajo. Zastopniki za vse kraje se iščejo.

10 originalnih vzorcev se pošlje za 75 vin. 25 izvodov 1 K. 50 izvodov 1 K 75 v. 100 izvodov 3 K.

Povzetje 40 vin več. Tudi znamke vseh dežel se vzamejo.

Habigborst & Co., Bochum i. W. (Postschliessfach 149.) 657 8-4

33 **33**
parnikov! parnikov!

Avstro-Amerikana, Trst

Redno prevažanje potnikov in blaga v Severno in Južno Ameriko, Grško, Italijo, Sev. Afriko in Spanako.

V Nju-Jork in Trst

s novimi brzoparniki Avstro-Amerikane „Cesar Frano Jožef I.“ in „Marta Washington“.

Prevoz iz Gibraltarja v Njujork traja 7—8 dni. Predidocih 6 dni zastojna zabavna vožnja po Jadranskem in Sredozemskem morju, ker je cena za celo potovanje enako visoka ko za navadni prevoz. Vsake sobote gre 1 hitri parnik v Njujork. Vsake 2. sobote gre 1 brzoparnik v Južne Ameriko. Za krožna potovanja po Sredozemskem morju z velikimi morskimi parniki posebne cene.

Podrobna pojasnila dajeje: ravnateljstvo v Trstu, Via Molin piccolo 2 in Karl Kiffmanna naal., Maribor, Grajski trg 8. 643 4-4

Lepa prilika

za nakup lepe hiše z dobro idočo gostilno in tobak-trafiko, lepo kletjo za vino, lepim gospodarskim poslopjem in svinjskimi hlevi, 4 orale njev in travnikov, ena njiva za stavbišče, vse na jako prometni okrajni cesti, 5 minut od trga in železniške postaje oddaljeno, se takoj proda za 24.000 K, 6000 K ostane lahko vknjiženo. Izvršila prodaja pa se vrši dne 7. decembra 1912, torej kupci pozor. — Nadaljna pojasnila daje **Ivan Kosi**, Smarje pri Jelšah, Spodnje Štajersko. 701 1

Pozor! 605 20-9 **Čitaj!**

Rastlinski eliksir

je napravljen iz najboljših zdravilnih gorskih rastlin in po zdravniških strokovnjakih preizkušen kot najboljšo zdravilo proti vsem boleznim želodca, črev, jeter, ledvic in vranice. Zdravi najbolj zastarele bolečine v želodcu, odstranjuje krče, daje slast in pospešuje prebavo, čisti kri, pomirjuje živce ter jači in krepi ves život. Zato naj ga naroči vsaka hiša. Na razpolago mnogo priznanic in zahvalnic. Pošilja se po povzetju ali predplačilu zneska.



Prejela sem vaše steklenice, ker mi dobro delujejo, prosim, pošljite mi še tri velike steklenice „Rastlinskega eliksirja“. Frančiška Potočnik, Kavče, p. Velenje (Štajersko).
3 vel. all 12 mal. steklenic franko vsaka pošta 5 K 20 vin.
6 „ „ 24 „ „ „ „ „ 8 „ 80 „
9 „ „ 36 „ „ „ „ „ 12 „ 80 „
Dobiva se samo pri meni. Prosim točno adresirati. **Lekarna k Spasitelju, Koprivnica, (Hrvatska).**

Pri hudem kašlju, pri bronhitidi in emfizemu

in drugih boleznih dihal že leta sem zdravnik vedno bolj rabijo prijetno tečaj

Thymomel Scillae,

dragocen in točno učinkujoč izdelek
Besedna znamka varovana.

Lajša napade krčevitega kašlja, manjša število napadov, pospešuje razpust in odstranitev slin, utiša kašel in odpravi težkoče pri dihanju.

1 steklenica 2 K 20 v. Po pošti se pošlje, kdor pošlje naprej 2 K 90 v 1 steklenica. 7 K 3 steklenice, 20 K 10 steklenic franko. Ne pustite si usiliti nadomestil. **Vprašajte zdravilnika.**

Izdelovatelj in glavni založnik
B. FRAGNER, lekarnar in dvorni založnik
Praga III., št. 203. 620 13-3

Zaloga v Celju: lekarni M. Rauscher in Oton Schwarzl.
Pozor na ime izdelka in varstveno znamko.

Slikar in pleskar

prevzame vsa v svojo stroko spadajoča dela kakor slikanje sob, cerkev, gledaliških odrov, črkoslikarstvo na steklo, les itd. — Zmerne cene. — Priporoča se za obilna naročila. Svoji k svojim!

Viktor Bevc, Celje

90 **Graška cesta št. 8.** 49-32

1860
Т.РА.М.
СПЕТЕРБУРГЪ
ТРЕУГОЛЬНИКЪ

Petrograjski galoši

zimski kolnji, Storm, Slippers

Nepotvorjeno samo, če je na podplatu odtisnena letnica osnovanja 1860 z gornjim znamenjem.

Dnevna proizvodnja tvornice 60.000 parov.

Edina glavna prodaja: Messtorff, Behn & Co., Dunaj I. — Dobivajo se v vseh boljših, modernih trgovinah s čevlji.

685 10-2

Sveže pivo

vsak dan ob šesti uri zvečer.
Gostilna „pri zvezdi“
669 **Celje, Rotovška ulica.** 3-3



Proda se radi preselitve

hiša

z dobro idočo trgovino z mešanim blagom,

poleg železniške postaje, v jako prometnem kraju (letni promet do 40.000 kron). Blago se proda po faktorni ceni. — Vprašanja pod „Dobra trgovina“ na upravnishvo „Narodnega Lista“. 670 3-3



Rastlinska destilacija „**RADECKI**“

Ivan Cater v Celju

vas postreže priznано povsem najugodnejše pri nakupu vseh vrst **likerjev** 241 in **žganja**. 42-38

Špecialitete: „Radecki“ grenki in sladki in Pelinkovac najboljši želodčni likerji, izdelki izključno samo iz rastlin. Bosanska in slavonska slivovka, ogrski kakor istrski tropinovec in vinsko žganje ter zajamčeno pristen v zdravilne namene priporočljiv kranjski brinovec. Zahtevajte v lastno korist brezplačno in poštnine prosto vzorce in cene.

Vaš želodec

slabo prebavlja; ne počutite se dobro

Domače sredstvo, ki je napravljen iz izbrano najboljših in učinkujočih zdravilnih zelišč, sredstvo, ki vzbuja tek in pospešuje prebavo, sredstvo, ki lahko odvaža in odstranjuje posledice nezmernosti, napačne diete, prehlada, posledice sedenja in zapečenosti kakor gorečico, napetost, preobilo tvoritev kiselin in krčevito bolest, sredstvo, ki vse to ublaži ali pa odstrani, je „**Dr. Rosa-Balzam za želodec**“ iz lekarni B. Fragnerja v Pragi.

Svarilo! Vsi deli zavoja nosijo postavno določeni varstveni znak.

GLAVNA ZALOGA: lekarna B. Fragnerja, c. kr. dvornega dobavitelja „pri črnem orlu“, Praga, Malá strana 203, vogel Nerudove ulice.

— Pošilja se vsak dan 1 cela steklenica K 2.—, pol steklenice K 1.—. Po pošti, če se pošlje naprej K 1.50, se pošlje mala steklenica, za K 2.80 se pošlje velika steklenica, za K 4.70 dve veliki steklenici, za K 8.— štiri velike, za K 22.— štirinajst velikih steklenic franko na vse postaje avstro-ogrsko monarhije. Zaloga v I. karnah Avstro-Ogrske. — V Celju v lekarnah M. Rauscher, Oton Schwarzl itd.

54 26-17

Kupujte „Slovenska Pratika“

vedno le najboljšo in najcenejšo pratiko z imenom
za katol. ljudstvo 37. letnik Varstv. znamka Sv. Jožef

Založna tvrdka: **KLEINMAYR & BAMBERG V LJUBLJANI.**

Maslo

malisno štupo, suhe gobe, vinski kamen, med v satovju, satovje, vosek, jabolka namizna in hrške za mošt, fižol, oves, pšenico, ječmen, bučne peške, koruzno slamo, smrekove storže, želud, krompir, sploh vse deželne pridelke, kakor tudi petrolejske in oljnate sode ter močnate, solne in otrobne vreče kupi vsako množino veletrgovina **Anton Kolenc**, Celje, Graška cesta 22. 554 52-12

Emil Brandeis

komisijska trgovina s hmeljem

Norimberk

Mestna hmeljarna št. 6.

se priporoča

za prodajo hmelja po kolikor mogoče najvišji dnevni ceni.

Reelna postrežba. 513 20-16 Kulantni pogoji.

Čevlje

promenadne, lovske, telovadne, platininske in sploh vse vrste izdeluje

Adolf Bursik v Celju

Cena zmerne. Postrežba točna

Franc Strupi

Celje, Graška cesta

priporoča svojo bogato zalogo stekla, porcelana, svetilk, raznovrstnih šip itd. Najnižje cene.

Prevzete vse steklarskih del!

Na debelo! Na drobno!

Edino priznane s to



varstveno znamko

Röslerjeva voda za zobe
najboljša za zobe. Se dobi povsod.
Steklenica 72 vinarjev.

189 44-40

ADAM

Rastlinski liker „ADAM“ sladki in grenki je vsled svoje izredno izborne kakovosti nedvomno na vrhuncu vseh izdelkov te vrste.

Rastlinski liker „ADAM“ predstavlja isti nito nastavek iz 30 različnih vrst najdražjih rastlin in korenin ter se vsled svoje fine kakovosti ne sme primerjati s podobnimi izdelki, napravljenimi iz esence.

Edini izdelovatelj: **F. S. Lukas v Celju.** Rastlinska destilacija „ADAM“.

Za božične praznike

čisto sveže rozine, grozdice, evebe, mandelne, lešnike, orehe, kakor tudi citronat, cedri, pignoli, mak, sploh vse južno sveže sadje, priporoča po nizki ceni

Ivan Ravnikar, Celje

Graška cesta št. 21.

Na drobno. Na debelo.

Zaloga okraskov za božično drevo.

Edino delniško pivovarniško narodno podjetje

Delniška družba združenih pivovaren Žalec in Laški trg

Svoji k svojim! v Ljubljani Svoji k svojim!

priporoča svoje

izborno marčno, dvojnomarčno, termalno in granatno pivo v sodčkih in steklenicah.

126 47-43

Darujte za Narodni sklad!

Največja trgovina in velikanska zaloga ur, zlatnine, srebrnine, verig, uhanov, zaponk, priveskov, prstanov z demanti, brilanti in drugimi kamni. 68 51-46

Za ženine in nevestice poročne zlate prstane ter ženitovanjska darila po najnižjih cenah.

ZALOGA očal, naočnikov, daljnogledov itd.

Naročite cenike! Zastonj! Poštne prosto!

R. Salmič, Celje, Narodni dom

Svoji k svojim

Južnoštajerska hranilnica v Celju

v Narodnem domu.

Sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12. ure dopoldne in jih obrestuje po 4 1/4 % od dneva po vlogi do dneva dviga ter pripisuje obresti vsakega pol leta h kapitalu. Rentni davki plačuje hranilnica sama ter ga ne odteguje vlagateljem. Za varnost vlog jamčijo okraji: Šoštanj, Sevnica, Smrje, Gornji Grad in Vrnsko in rezervna zaklada, katera znašata vže nad 350.000 K. Ker nima namena iskati dobička, zato razdeli znatne svote v občerkostne in dobrodelne namene za gori navedene okraje. 92 52-34

Dosedaj je dovolila za dijaške ustanove 30.000 K, za napravo potov 5.000 K, različnim učnim zavodom in za ustanovitev slovenske obrtne strokovne šole 12.000 K, za podpore različnim požarnim brambam in v kmetijsko gospodarske namene nad 6.000 K, hranilnico ustanovivšim okrajem izplačalo okolo 45.000 K za dobrodelne namene, skupno tedaj nad 100.000 K. Sprejema tudi hranilne knjižice drugih, posebno neslovenskih denarnih zavodov in jih obrestuje, ne da bi se pretrgalo obrestovanje.

Savinska posojilnica v Žalcu

obrestuje vloge na hranilne knjižice in tekoči račun počenši s 1. decembrom 1912 po

5%

brez vsakega odbitka.

Načelstvo.

698 1

POSOJILNICA V CELJU NARODNI DOM

naznanja, da obrestuje **vse hranilne vloge** počenši s 1. januarjem 1913 po

čistih **5%** od dneva vloge do dneva vzdiga.

Obrestna mera od hipotečnih posojil brez poročstva bo od 1. januarja 1913 naprej $6\frac{1}{4}\%$ in od posojil na vknjižbo in poročstvo $6\frac{1}{2}\%$.

Za načelstvo Posojilnice v Celju:

Dr. Josip Ser nec, načelnik.